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Toată atenția îngrijirii culturilor
In multe locuri din țară însămînțările 

de primăvară s-au îndeplinft la timp și 
In condițiuni agrotehnice superioare ani
lor trecuți.

In această perioadă, grija tuturor celor 
cc muncesc pe ogoare trebuie să se în
drepte spre lucrările menite să • asigure 
plantelor cele mai bune condiții de dez
voltare: lucrările de întreținere a cultu
rilor. In multe regiuni muncile de între
ținere au început și se desfășoară cu in
tensitate. Timpul înaintat, starea de dez
voltare a culturilor cer ca ele să înceapă 
neîntîrzia.t în fiecare raion, în fiecare 
comună.

Anul acesta în mod deosebit trebuie să 
se dea toată atenția luptei împotriva bu
ruienilor, dușmanul de moarte al oricărei 
culturi agricole. înmulțirea buruienilor, 
datorită ploilor, poate deveni dăunătoare 
mai ales acelor culturi semănate tîrziu, 
pe care le pot chiar înăbuși. De aceea tre
buie terminat grabnic plivitul culturilor 
păioase.

Anul acesta, o mare parte din suprafa
ța arabilă a țării este ocupată de culturi 
prășitoare, dintre care porumbul ocupă 
locul cel mai important. Ori este știut că 
asemenea culturi ca porumbul, sfecla de 
zahăr, floarea soarelui, cartofii, bumbacul, 
dau recolte cu atît mai mari, cu cît e'.e 
au condiții mai bune de dezvoltare: pă- 
mint afinat, lipsit de buruieni, care să 
poată păstra cu ușurință apa ploilor. De 
aceea lucrările de îngrijire ale acestor cul
turi, acum în lunile de vară, trebuie făcute 
cu toată atenția. Dintre acestea cea mai 
importantă este prășitul. Vorba rămasă 
din bătrîni că o prașilă făcută la timp 
face cît o ploaie bună, este cît se poate 
de adevărată.

In unele regiuni, ca de pildă, Craiova, 
Plcești, Iași, etc. porumbul, sfecla, car
tofii, s-au dezvoltat bine, dar odată cu 
ele s-au dezvoltat și buruienile, iar pă- 
mîntul s-a bătătorit. E timpul deci ca 
prășitul să nu mai sufere nici o întîrzlere 
și odată cu el să se execute și răritul la 
culturile care au nevoie de această lucrare 
(sfecla de zahăr, porumbul).

Paralel cu lucrările din cîmp nu trebuie 
să se neglijeze nici cele din vii și livezi, 
din grădinile de legume, mai ales în acele 
raioane unde predomină aceste sectoare. 
Prășitul legumelor, al viilor și livezilor, 
sapa mare, copcitul și legatul în vii sînt 
lucrări de cea mai mare importanță, a 
căror executare trebuie îndeplinită acum 
fără întîrziere.

O deosebită atenție trebuie dată în 
această perioadă combaterii bolilor și 
dăunătorilor. Pagubele pe care aceștia 
pot să le aducă culturilor agricole sînt 
foarte mari. Sarcina agronomilor este de 
a identifica orice dăunător și de a indica 
apoi cele mai bune măsuri de combatere 
pentru stăvilirea atacului și evitarea pier
derilor de recoltă.

Un rol important în executarea Ia timp 
a lucrărilor de întreținere la culturile pră
sitoare îl au mecanizatorii din S.M.T. 
Dat fiind suprafața mare ocupată de 
aceste culturi mai ales în gospodării co
lective și întovărășiri, e nevoie ca mare 
parte din lucrări să se execute cu mij
loace mecanizate. In acest scop, fiecare 
stațiune de mașini și tractoare trebuie 
să-și organizeze astfel munca încît să 
poată executa cît mal multe prașile me
canice.

lustruind și conbrolînd munca tracto
riștilor, conducerile fiecărei stațiuni tre
buie să urmărească ca lucrările de între
ținere executate cu ajutorul tractoarelor 
să fie de cea mal bună calitate. Faptul 
că multe culturi prășitoare au fost semă
nate în cuiburi așezate în pătrat ușurea

ză aceste lucrări. Depinde de felul în care 
înțelege să muncească fiecare tractorist 
pentru ca încrederea țăranilor muncitori 
în mijloacele înaintate de lucru și în fo
losirea tractoarelor să crească din ce în 
ce mai mult.

Lucrările de întreținere a culturilor sînt 
multe, timpul și felul lor de executare 'di
feră atît de l.i o cultură la alta, cit și 
în funcție de condiții. Dar fiecare din 
ele are o importanță deosebită în sporirea 
recoltelor. E nevoie deci ca muncile agri
cole din această perioadă să fie bine or
ganizate, iar îndrumarea agrotehnică să 
se facă permanent și cu competență. In 
activitatea lor comitetele executive ale 
sfaturilor populare, inginerii și tehnicienii 
agronomi, trebuie să țină seama ca în 
fiecare comună, în fiecare gospodărie co
lectivă sau întovărășire, lucrările de îngri
jire a culturilor să. fie făcute la timp 
și a.șa cum cer regulile agrotehnice. Pen
tru a reuși acest lucru sfaturile populare 
comunale trebuie să ducă o puternică 
muncă de mobilizare a țăranilor mun
citori pentru ca nici o cultură să nu ră- 
mînă neplivită sau neprășită.

In această activitate comitetele execu
tive ale sfaturilor populare au la îndemî- 
nă nenumărate posibilități. Dintre aces
tea o atenție deosebită trebuie să se dea 
folosirii și în această perioadă a întrecerii 
patriotice pe circumscripții electorale și 
în cadrul fiecărei circumscripții, avînd 
ca obiectiv principal executarea la timp 
a fiecărei lucrări de întreținere. Folosind 
experiența cîștigată în timpul însămînță- 
rilor, întrecerea poate și trebuie să devină 
principalul mijloc de mobilizare a ță
ranilor muncitori și în această perioadă. 
Cu ajutorul fruntașilor, prin popularizarea 
acestora și a metodelor lor de lucru, în 
fiecare comună se vor putea îndeplini la 
timp toate regulile agrotehnice cerute de 
fiecare cultură în parte.

Pentru executarea la timp a prașilelor, 
la îndemîna țăranilor muncitori stau cen
trele de închiriat mașini, unde ei pot găsi 
uneltele de care au nevoie. Comitetele 
executive ale sfaturilor populare trebuie 
să urmărească îndeaproape funcționarea 
acestor centre pentru ca nici o prășitoare 
să nu rămînă nîntrebuințată.

In aceste zile, alături de colectiviști și 
întovărășiți, alături de țărani muncitori, 
trebuie să se afle inginerii și tehnicienii 
agronomi. Urmărind starea de dezvoltare 
a culturilor ei trebuie să indice cele mai 
potrivite lucrări de îngrijire, să arate 
cum se execută ele și ce sporuri aduce 
îndeplinirea lor la timp. Ei trebuie să 
combată practicile înapoiate care se mai 
mențin încă, cum ar fi rărițatul și mușu- 
roitul porumbului, să arate prin exemple 
concrete cît de dăunătoare sînt aceste 
lucrări. Cu ajutorul inginerilor și tehni
cienilor agronomi, lucrările agrotehnice 
avansate cum sînt polenizarea suplimen
tară la secară, porumb, floarea soarelui, 
copilitul și ciupitul la bumbac, etc., tre
buie să capete o cît mai largă răspîndire 
în rîndul agricultorilor, fiind lucrări care 
pot asigura sporuri mari de recolte.

Cu ajutorul fruntașilor, sprijinindu-se 
pe aceștia în munca de îndrumare, ingi
nerii și tehnicienii agronomi vor reuși să 
asigure buna întreținere a culturilor în 
lunile de vară.

Oameni ai muncii de la sate 1 îndepli
niți la timp toate lucrările de întreținere 
a culturilor! Terminați cît mai curînd 
plivitul păioaselor, prășiți culturile ori 
de cîte ori e nevoie I Urmați îndrumările 
inginerilor și tehnicienilor agronomi pen
tru a obține de pe pământurile voastre 
roade cît mai bogate1

Plecarea din București a ambasadorului R. P. Polone
La 17 mai a.c. a părăsit Bucureștlul Woj

ciech Wrzosek, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al R. P. Polone In Republica 
Populară Romînă.

In gara de Nord, Wojciech Wrzosek a fost 
condus de Nicolae Cioroiu, locțiitor al mi
nistrului Afacerilor Externe, Dionisie lones-

cu, directorul Protocolului In Ministerul Afa
cerilor Externe, de personalul Ambasadei 
R. P. Polone, In frunte cu Kazimierz Jani- 
eszewski, însărcinatul cu afaceri ad-Interim, 
precum și de șefii unor ambasade și legații, 
acreditați la București.

(Agerpres)

TELEGRAME
Președintelui Republicii Austriece 

Domnul THEODOR K&RNER
Viena

Cu prilejul semnării Tratatului de Stat rog pe Excelența Voastră să primească căl
duroase felicitări din partea Prezidiului Marii Adunări Naționale a Republicii Populare 
Romine și a mea personal pentru restabilirea suveranității și independenței Austriei.

Urez poporului austriac muncă pașnică și rodnică spre dezvoltarea și prosperitatea 
patriei sale.

Dr. PETRU GROZA
Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale 

a Republicii Populare Romine

Cancelarului Federal al Republicii Austriece 

Domnul JULIUS RAAB
Viena

Cu prilejul semnării Tratatului de Stat care restabilește Independența și suverani
tatea Austriei democrate, vă rog pe Dvs. Domnule Cancelar, și guvernul Austriei să pri
miți din partea guvernului Republicii Populare Romine și a mea personal, felicitări și 
cele mai bune urări.

îmi exprim convingerea că acest eveniment în viața poporului austriac va contribui 
la dezvoltarea re'ațiilor de prietenie dintre popoarele noastre în interesul păcii și cola
borării internaționale.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Populare Romîne

Din orașele și satele patriei noastre
Răspla

Apreciind realizările obți
nute de colectivul Combina
tului chimic „I. V. Stalin" 
în semestrul II al anului 
1954, Ministerul Industriei 
Chimice și C.C. al Sindica
tului muncitorilor din petrol, 
chimie, gaz metan i-a acor
dat pentru a doua oară, Stea
gul Roșu de producție de în
treprindere fruntașă pe ra
mură.

Combinatul chimic „I. V. 
Stalin", care produce o mare 
parte din îngrășămintele chi-

Sute d
PITEȘTI (de la corespon

dentul nostru) Petroliștii 
din schela Tîrgoviște au ob
ținut în etapa trecută a în
trecerii socialiste însemnate 
succese : s-au extras peste 
plan sute de tone de țiței, 
iar productivitatea muncii a 
crescut cu 6,8 la sută.

Animată de dorința de a 
consolida și dezvolta aceste 
realizări în noua etapă a în
trecerii socialiste, conduce
rea schelei sub îndrumarea 
comitetului de partid a tre
cut la organizarea unor co-

t a muncii r
mice pentru agricultură șl di
ferite bunuri de larg consum 
a cunoscut o puternică dez
voltare. Ca urmare a reali
zărilor obținute în cea de a 
doua jumătate a anului tre
cut, producția globală pe în
treg anul 1954 a fost înde
plinită în proporție de 103,8 
la sută, producția marfă de 
103,43 la sută, iar prețul de 
cost a fost redus cu 14,17 la 
sută.

Ing. I. Marinescu, directo
rul general al combinatului,

2 tone țiței pes
lective care să se preocupe 
de valorificarea rezerve
lor interne. Aceste colec
tive formate din tehnicieni 
și ingineri, au început să 
desfășoare o activitate rod
nică în baza unor planuri 
concrete de muncă.

Mobilizînd muncitorii pen
tru înfăptuirea acestor mă
suri în prima jumătate a lu
nii mai s-au înregistrat rea
lizări deosebite. Aplicînd o 
serie de metode sovietice, 
petroliștii din brigada IV-a

odnlce
a arătat hotărîrea muncito
rilor de a realiza pînă la sfîr- 
șitul acestui an economii în 
valoare de 1 milion de lei. 
Angajamentele colectivului 
prevăd de asemenea ca în 
luna mai să dea peste plan 
150 tone de îngrășăminte 
chimice, să reducă prețul de 
cost la fiecare tonă de îngră
șăminte cu 29 lei și să pună 
în funcțiune înainte de ter
men numeroase instalații 
nof.

te plan
producție conduși de Petre 
Samoilă au reușit să «extragă 
peste plan 392 tone țiței. La 
fel sondorii din brigada I a 
lui Vasile Stoichiță au ex
tras cu 143 tone țiței mai 
mult, iar brigada condusă 
de Ștefan Meșteru cu 44 
tone mai mult.

In întreaga schelă Tîrgo
viște s-au extras în 15 zile 
sute de tone țiței peste plan 
și s-au recuperat însemnate 
cantități de parafină și fier 
vechi.

PLIVIT MECANIC

1NTR-O SECȚiE DE INSTRUMENTE MUZICALE

Străduindu-se să pună la dispoziția colectivelor artistice și populației cît mai 
multe instrumente muzicale colectivul de muncă de la I.F.I.L.-Reghin, Regiunea 
Autojiomă Maghiară, desfășoară cu avînt sporit întrecerea socialistă pentru reali
zarea integrală a sarcinilor de pian.

In clișeu: Fruntașii în producțip Roman Boianciuc, Peter Francisc și Maria , 
Ungvâry executînd viori și ghitare. Datorită strădaniilor întregii secții, instru
mentele muzicale purtînd marca l.F.LL.-Reghin sînt din ce în ce mai apreciate de 
colectivele noastre artistice.

Poporul romîn
★

Lărgind 
realizările în producție, 

contribuim 
Ia întărirea păcii

Dumitru Dumitrașcu 
director ai Uzinelor metalurgica 

„Matyds Răkosi'1

Am urmărit cu deosebit interes desfășu
rarea lucrărilor conferinței de la Varșovia 
și am salutat din tot sufletul încheierea Tra
tatului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală între cele opt state participante la 
conferință.

Tratatul de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală reprezintă un document isto
ric de mare însemnătate care dovedește 
odată mai mult cît de puternică este unita
tea lagărului păcii și socialismului, cît de 
mare și de neclintit este hotărîrea acestuia 
de a lupta pentru menținerea și întărirea 
păcii atît de dragă fiecărui om cinstit din 
lumea întreagă.

In actuala situație internațională agra
vată prin ratificarea acordurilor de la Paris, 
încheierea acestui Tratat înseamnă un pas 
înainte pe drumul colaborării frățești dintre 
statele iubitoare de pace, a coordonării apă
rării lor în eventualitatea oricărui atac în
dreptat împotriva unuia sau altuia dintre 
statele semnatare ale Tratatului.

Forța uriașă a lagărului socialist este și 
rămîne de neclintit. La întărirea ei conti
nuă vom contribui și de acum înainte prin 
munca noastră de zi cu zi. Invingînd greu
tățile de care ne mai izbim, ducînd mai 
departe și lărgind realizările obținute pînă 
acum, luptînd pentru îndeplinirea la timp a 
sarcinilor de plan, iată cîteva din formele 
concrete prin care fiecare din noi va putea 
să-și manifeste dorința sa de a menține și 
întări pacea, de a întări și mai mult forța 
lagărului păcii.

Colectivul de muncă al Uzinelor meta
lurgice „Mătyâs Răkosi" primind cu încre
dere și deplină satisfacție semnarea Trata
tului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală între cele opt țări participante la 
conferința de la Varșovia se angajează tot
odată să contribuie prin realizările pe care 
le va obține și de acum înainte la înflorirea 
și întărirea economică a patriei noastre.

La gospodăria de stat Malu, secția Ion Roată din raionul Urziceni, se află o 
motostropitoare P.S.N. 6. 1FA pentru aplicarea tratamentelor de distrugere a bu
ruienilor pe cale chimică, cu ajutorul herbicidelor. Acest ’sistem de plivit chimie 
se.folosește cu succes la culturile de păioase și la mazăre.

In clișeu: Mecanicii Gheorghe Răducanu și Spiridon Vasilescu de la gos
podăria agricolă de stat Malu și Ion Lungu de la uzinele „Gh. Gheorghiu-Dej" 
din Tîrgoviște verifică motostropitoa rea.

îngrijesc culturile
IAȘI (de la coresponden

tul nostru). In numeroase 
comune din regiunea Iași 
țăranii muncitori efectuează 
lucrările de întreținere a cul
turilor.

In comunele Popricani, 
Scheia, Ruginoasa, Șipote și 
în multe altele, țăranii mun
citori au ieșit în mare număr 
Ia plivitul griului. Totodată, 
în unele comune din regiu
nea Iași a început prășitul 
porumbului, floarei soarelui

și al sfeclei de zahăr. Astfel, 
colectiviștii din satul Pontîn- 
geni au prășit o însemnată 
suprafață cu porumb iar cei 
din comuna Tîrzii au prășit 
35 ha. de floarea soarelui. La 
fel, țăranii muncitori din co
muna Lețcani au executat 
prașila oarbă Ia sfecla de 
zahăr.

In S.M.T.-uri s-au făcut 
pregătiri pentru întreținerea 
culturilor. Așa de pildă me
canizatorii de la S.M.T.-Ro-

Pe ogoarele raionului
Colectiviștii și țăranii mun

citori cu gospodării indivi
duale din raionul Oltenița, 
regiunea București, au înce
put însămînțările încă din 
primele zile ale primăverii. 
Ei au însămînțat suprafețe 
însemnate cu orz, mazăre, 
cartofi, fasole etc., precum 
și mari suprafețe de grădină. 
Culturile semănate timpuriu 
au crescut viguroase. Conș- 
tienți că executarea la timp 
a lucrărilor de întreținere a 
culturilor aro un mare rol în

mărirea producției, îndată ce 
au crescut buruienile ei au 
început aceste lucrări. Pînă 
acum, numai în comunele 
Șoldanu, Radovanu, Chise- 
let, Crivăț, Budeșii și Curcani 
s-au executat lucrări de în
treținere la diferite culturi 
pe o suprafață de aproape 
1.000 ha. Colectiviștii din 
Șoldanu, de pildă, au plivit 
în numai cîteva zile aproape 
200 ha. de păioase, cel din 
comuna Curcani 60 ha., iar

man au încheiat contracte cu 
gospodăria colectivă „Horia", 
„Chilii* și „Ion Creangă" 
pentru a efectua prașila me
canică pe o suprafață de 200 
ha. In acest scop S.M.T.-Ro- 
man a primit 3 tractoare 
KDP care vor fi folosite la 
întreținerea culturilor. La 
toate S.M.T.-urile din regiu
ne au fost pregătite 60 trac
toare care vor lucra la pră
șitul culturilor.

Oltenița
cei din comunele Chiselet șl 
Budești cîte 50 ha.

Urmînd exemplul colecti
viștilor. țăranii muncitori cu 
gospodării individuale au ie
șit în număr mare la între
ținerea culturilor. Țărani! 
muncitori din comuna Rado
vanu au prășit pînă acum 
culturile de mazăre, cartofi 
și fasole pe o suprafață de a- 
proape 200 ha.

Lucrările de întreținere a 
culturilor se execută în toate 
comunele raionului Oltenița.

sprijină hotărîrile Conferinței de la Varșovia
★ ★ ★

Trăinicia operei pe care
Am urmărit cu deo

sebită atenție lucrările 
Conferinței de la Var
șovia a statelor euro
pene pentru asigura
rea păcii și securității 
în Europa. Aflînd vestea 
lit Tratatul de prietenie, colaborare șf asis
tență mutuală între țările participante la 
Conferință, am simțit satisfacția pe care o 
simte orice luptător pentru pace, am simțit 
încrederea în ziua de mîine, în trăinicia 
operei pe care o făurim astăzi.

Lecuirea rănilor pricinuite de cel de al 
doilea război mondial nu a fost un lucru 
ușor, totuși noi am înfăptuit acest lucru, iar 
Capitala patriei noastre este mai frumoasă 
azi ca orieînd. Parcurile noi, magazinele noi, 
bine asortate cu tot felul de mărfuri, aspec
tul tot mai frumos al întregului oraș, sînt 
dovada vie a încrederii noastre în victoria 
păcii, a dorinței noastre de a munci în pace 
pentru fericirea și bunăstarea tuturor celor 
ce muncesc. Noi nu putem însă să nu ținem 
seama de faptul că acum, în urma creării 
unui bloc al statelor imperialiste în

Inginer Ștefan Bălan 
președintele comitetului executiv 
al sfatului popular al Capitalei

că a fost îscă-

făurim
poporului trebuie cu
cerite, trebuie apărate. 
Este clar că, drept ur
mare a inițiativelor de 
pace ale Uniunii So
vietice, există .în pre- 

reale de micșorare a încor- 
; dar este tot atît de

o
1

care 
este inclusă și armata revanșardă a wehr- 
macht-ului, situația internațională a intrat 
într-o fază nouă. Dorința noastră de pace, 
manifestată în nenumărate rînduri, este vă
dită. Forțelor agresive trebuie să le fie însă 
clar că niciunul dintre noi nu va sta cu bra
țele încrucișate atunci cînd agresorii ar în
drăzni să aprindă din nou flacăra războiului 
în Europa. Pacea, bunăstarea și fericirea

macht-ului, situația internațională a

zent posibilități 1 
dării* internaționale;
adevărat că lagărul păcii și democrației, 
în frunte cu Uniunea Sovietică, nu se poate 
lăsa surprins de împrejurări, nu poate privi 
cu indiferență cum o mină de nebuni pre
gătesc un nou război.

încheiat în conformitate cu Carta O.N.U., 
deschis tuturor statelor, indiferent de orîn- 
duirea lor socială și de stat, care vor de
clara că sînt gata să contribuie la unirea 
eforturilor statelor iubitoare de pace în 
scopul asigurării păcii și securității popoa
relor, Tratatul de prietenie, colaborare și 
asistență mutuală încheiat la Varșovia, ne 
oferă imaginea prieteniei de nezdruncinat 
dintre țările lagărului păcii, țări a căror 
putere unită este de neînvins.

Salut din inimă încheierea cu succes a 
Conferinței de la Varșovia și semnarea Tra
tatului de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală, și-mi iau angajamentul să muncesc 
neobosit, sigur de izbînda cauzei păcii. îmi 
exprim din nou încrederea că Uniunea So
vietică, marea Chină Populară și țările de 
democrație populară, vor ști să impună ad
versarilor păcii respectul cuvenit imensei 
forțe pe care o reprezintă lagărul păcii și 
socialismului.

Scut de apărare a vieții 
noastre noi

Dumitru Roșea
membru al gospodăriei agricole colective 
din satul Cioroi, eorntlnd Filcoiu, raionul 
Caracal, decorat cu Ordinul Muncii ci. Il-a.

Perspective pentru asigurarea păcii în Europa
Dezvoltarea pe care 

a luat-o știința în ul
timul timp necesită 
strîngerea legăturilor 
și realizarea unei colaborări intense între oa
menii de știmță din toate țările. Numai în 
felul acesta se poate asigura rezolvarea în 
minimum de timp a celor mai importante 
probleme științifice de actualitate, punîndu-se 
știința în slujba popoarelor. Dar una dintre 
piedicile care stă în calea realizării unei 
astfel de colaborări între oamenii de știință, 
este încordarea existentă în relațiile interna
ționale.

De aceea oamenii de știință din țara noa
stră ca și oamenii de știință din toate țările, 
salută cu entuziasm orice eveniment care 
poate să ducă la slăbirea încordării interna
ționale.

Un astfel de eveniment s-a petrecut la 
Varșovia, unde s-a încheiat Tratatul de prie
tenie, colaborare și asistență mutuală între:

Republica Populară AL 
bania, Republica Popu
lară Bulgaria, Repu
blica Cehoslovacă, Re. 

publica * Democrată Germană, Republica 
Populară Polonă, Republica Populară Romî
nă, Republica Populară Ungară și Uniunea 
Republicilor Sovietice Socialiste.

Acest tratat reafirmă năzuința statelor 
menționate de a crea un sistem de securitate 
colectivă în Europa, bazat pe posibilitatea 
participării tuturor statelor europene indife
rent de orînduirea lor socială și de stat, 
deschizîndu-le astfel perspective pentru asi
gurarea păcii în Europa și ducînd la des
tinderea situației internaționale.

De aceea, ca om de știință salut încheie
rea acestui Tratat, exprimîndu-mi convinge
rea că el va contribui la lărgirea posibilită
ților de colaborare internațională atît de 
necesară pentru promovarea științei în toate 
țările.

Acad. prof. E. Macovschi

Alături de ceilalți colectiviști șf de toți 
oamenii cinstiți din țara noastră, am urmă
rit cu mult interes și cu încredere desfășu
rarea lucrărilor Conferinței de la Varșovia a 
statelor europene pentru asigurarea păcii și 
securității în Europa.

Comunicatul fiijal cu privire la semnarea 
Tratatului de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală, îndreptățește pe deplin spe
ranțele noastre, încrederea în asigurarea 
unei vieți pașnice și fericite.

Tratatul de prietenie, colaborare și asis
tență mutuală, încheiat între cele opt state 
europene la Varșovia, este un tratat de apăra
re, un tratat care asigură continua întărire 
și dezvoltare a legăturilor economice și cul
turale dintre aceste țări. Faptul că printre 
statele semnatare ale Tratatului de la Var
șovia se numără și țara noastră ne umple 
sufletul de mîndrie, sporește încrederea în 
forțele noastre, ne întărește în lupta noastră 
pașnică pentru o viață tot mai îmbelșugată 
și fericită. Tratatul constituie în același timp 
un puternic scut de apărare a vieții noastre 
noi împotriva oricărei încercări de a ne ză
dărnici pacea, libertatea și fericirea noastră.

Iată de ce îndeplinirea cu cinste a obli
gațiunilor ce ne revin pentru traducerea 
în viață a Tratatului constituie pentru noi 
o datorie de onoare.

Și noi, colectiviștii, slntem hotărîți să 
sprijinim din toate puterile acest Tratat 
istoric muncind cu și mai mult elan pe o- 
goarele noastre, pentru a dobîndi recolte și 
mai îmbelșugate.

Terminînd cu succes însămînțările de po
rumb, colectiviștii din gospodăria noastră 
au început lucrările de întreținere a cultu
rilor. Dînd un mai mare avînt întrecerii so
cialiste, aplicînd metode agrotehnice avan
sate, noi sîntem siguri că munca noastră va 
fi răsplătită pe deplin, îndestulîndu-ne ast
fel casele și contribuind la dezvoltarea gos
podăriei noastre colective, la întărirea scum
pei noastre patrifi.
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Cilii (’iii iw sezisează
Intr-una din zilele 

acestea, ne scrie ci
titorul Titu Drăgă- 
nescu din Capitală 
am fost să văd un 
film la cinematogra
ful „I.C. Frimu» din 
B-dul 6 Martie.

Intrînd in sala
unde rula filmul. am .simțit că plescăie
ceva sub picioare. Din cauza întunericu
lui (începuse să ruleze jurnalul) nu mi-am 
putut da seama ce este.

Frământarea mea a fost lămurită de 
lumina care s-a aprins la sfîrșitul 
filmului. Ceea ce plescăia sub picioare 
nu era altceva decît motorină întinsă 
pe io$, pusă cu scopul probabil de a se 
freca dușumeaua.

Sezislnd acest lucru directorului ci
nematografului, acesta foarte calm m-a 
liniștit că asta se intîmplă numai „astăzi", 
fiindcă pînă mîine spectatorii vor lua 
motorina pe picioare, făcind 'în felul 
acesta și curățenie.

Cred că e bine ca această „inițiativă" 
să fie cunoscută și de întreprinderea 
Regională Cinematografică București care, 
sperăm, va împiedica popularizarea și 
extinderea ei.

★

Pînă nu de mult 
în comuna Boldești, 
raionul Mizil, exista 
o gazetă de perete 
unde erau analizate 
și popularizate fap
tele demne de scos în 
evidenfă și — în a- 
celași timp — se 
combăteau lipsurile 
existente în comună. 
Era firesc ca uneori 
să fie pomenit și sfatul popular.

Tovarășului Barbu Florea, președintele 
comitetului executiv al sfatului popular 
nu-i plăcea însă treaba asta. Cum adică? 
Tocmai el, președintele sfatului popular, 
să poată fi criticat de-un „oarecare" pen
tru că n-a făcut cutare sau cutare treabă 
cum trebuie? Atunci , ce fel de autoritate 
mai are el? Critica de sus în jos, da, 
asta o înțelege. Dar de jos? Nu, asta nu 
se poate.

$i ca să fie omul sigur că nimeni nu-i 
va mai știrbi cit de cit „autoritatea", a 
desființat gazeta de perete.

„După părerea noastră — ne scriu ce
tățenii din comună — tovarășul Barbu 
Florea este certat cu critica. Și, sarcina 
de a-i deschide ochii asupra ajutorului 
pe care-l poate primi prin semnalările 
noastre, îi revine de bună seamă și sfa
tului popular raional Mizil".

★

care

sa-
are

Pe lîngă sfatul 
popular raional Tîr- 
năveni, funcționează 
o cantină la 
zilnic iau masa apro
ximativ 200 de 
lariați. Cantina 
un aspect îngrijit, 

frumos chiar, iar mîncarea este bine pre
gătită, gustoasă. S-ar părea, la prima 
aruncătură de ochi, că nimic nu i se poate 
reproșa organizatorului cantinei — ne 
scrie cititorul A. Dumitrescu. Impresia de 
la început este însă spulberată de îndată 
ce te așezi la masă. N-ai cuțit. Și nici 
vecinul tău nu are. Cantina are numai 
douăzeci de cuțite, în timp ce aici iau 
masa 200 de persoane. Oricîtă jonglerie 
s-ar face cu aceste cuțite, tot n-ajung.

Ar fi timpul ca această stare de lucruri 
să înceteze, iar cei ce răspund de canti
nă să cumpere cuțitele necesare, care se 
găsesc la oricare din magazinele aflate 
în oraș.

D O
Acum ctțfva ani, într-o zi fierbinte de iu

lie, am cunoscut un inginer cadastral, că
runt și pirpiriu, cu o mutră grozav de cătră
nită, în ale cărei crețuri mă întrebam cum 
ar arăta oare plăpînda floare a surîsului. 
Lucra de vreo două săptămîni la măsurarea 
puzderiei de pogoane și ciosvîrți din raza 
unei comune. Disdedimineață, înarmat cu 
o ruletă, un goniometru, un carnet, un cre
ion și un pachețel cu de-ale gurii, pornea să 
colinde coclaurile. Se întorcea pe la a- 
miază prăfuit și încins de arșiță, bom
bănind cu ciudă, și se apuca numaidecît să 
deseneze cu tuș și creioane colorate, trape
ze, pătrate, dreptunghiuri, și așa mai departe. 
Un soi de labirint lua astfel ființă pe coala 
lui străvezie de hîrtie de calc, prinsă în țin- 
tișoare pe o masă mare, de brad. Treaba 
mergea încet ca melcul, pentru că fiecare 
liniuță sau cifră trebuia să treacă prin lungi 
confruntări cu țarina, cu spusele și dove
zile stăpînilor de pămînt, care se perindau 
tot timpul prin odaia lui de lucru, sau cu 
datele scrise în rolurile de proprietate. Și 
cu toate că grindurile, nisipăriile, vîlcelele 
și săraturile care alcătuiau tarlalele comu
nei stăteau neclintite ca și acum zece sau 
douăzeci de mii de ani, în socotelile amărî- 
tului inginer pămîntul apărea nestabil ca 
argintul viu. Aci piereau ca prin farmec 
cîteva hectare, aci se iveau pe neașteptate 
altele. Și omului nu-i rămînea decît să facă 
Iar măsurătorile, să cotrobăiască din nou 
prin registre, să adune și să scadă, cu o 
îngerească răbdare, șiruri lungi de cifre. 
Iar atunci cînd părea totul limpede, nu mai 
ce se ivea cîte o pricină cu cine știe ce ră
zor sau drumeag ia un cap de tarla, pentru 
care au vîlvorit dușmănii crîncene, din ta- 
tă-n fiu. Dar în sfîrșit, a fost totul gata. 
Inginerul a pus creionul jos și și-a pironit 
ochii asupra migăloasei lui opere. Așteptam 
să văd cum chipul i se destinde și cum ră
suflă ușurai ca orice om ce gustă mulțumi
rea muncii dusă la capăt. Nu mi-a fost dat 
însă să-i cunosc zîmbetul nici de data acea
sta. Ci pe măsură ce privea harta, între 
sprîncenele lui sure se adînceau cutele amă
răciunii.

„Ce oroare I a spus cutremurîndu-se. Cît 
de ciopîrțit e pămîntul. Peste tot fășii și 
petice ca pe un strai de cerșetor. Peste tot 
răzoare și iar răzoare... Zeci de hectare de 
răzoare pe care-și fac culcuș iepurii și pre
pelițele și împuiază bălăriile. Pîine pentru 
sui de oameni se pierde aici an de an, de

Mari compozitori contemporani 
despre George Enescu

Numele lui Enescu va trăi în amintirea 
muzicienilor din toată lumea

A. Haciaturian
Artist al poporului al U.R.S.S. 

Laureat al Premiului Stalin

pierdut un maes-

Am aflat cu mare 
durere știrea morții 
eminentului compozi
tor, dirijor și peda
gog romin George E- 
nescu.

Aria muzicală rdmînă a 
tru strălucit, unul din întemeietorii muzicii 
naționale romînești. Uriașul și multilatera
lul talent al lui Enescu i-a permis să se 
afirme ca remarcabil compozitor, dirijor, 
pedagog și eminent violonist.

Ascultătorii și compozitorii sovietici cu
nosc bine opera Iui Enescu. Lucrările lui 
simfonice, de cameră și vocale, poartă pece
tea stilului său propriu, al manierii sale 
componistice.

Compozitorii și muzicologii romîni con
temporani vor studia, desigur în adîncime,

lui Enescu ne doarePierderea
Moartea mult apre

ciatului meu coleg a 
fost o surpriză dure
roasă pentru mine, de-, 
oarece nu de mult am 
văzut ultima lui foto
grafie, luată la Paris, 
în timp ce lucra la 
o înregistrare. Știam că se luptă cu boala 
de ani de zile, dar a înfruntat-o cu o ener
gie nemaiauzită.

Ultima oară ne-am întîlnit la Chicago, în 
1947.. A dirijat propriile sale lucrări și în 
aceiași seară a interpretat concertul de 
Brahms. A făcut deci munca a doi oameni. 
Cu această ocazie, am văzut că Rapsodia 
Romînă este atît de populară în America, 
încît publicul a început să fredoneze tema 
ei. Pe mine m-a interesat cu atît mai mult 
această popularitate, cu cît această temă

Kodaly Zoltan
Laureat al Premiului Kossuth, 

președinte de onoare al Uniunii 
Compozitorilor din R. P. Ungară

Enescu —un patriot care și-a slujit poporul

P. Vladigherov 
artist al poporului din R. P. Bulgaria, 

Laureat al Premiului Dimitrov

Cu profundă durere 
am aflat acum cîteva 
zile că la Paris a în
cetat din viață cel mai 
de seamă reprezentant 
al culturii muzicale 
romîneșfi, cel mai mare compozitor, violonist 
și dirijor romîn, George Enescu. Moartea lui 
este o grea pierdere nu numai pentru poporul 
romîn. ci și pentru viața muzicală mondială

Prețuind imensa erudiție și marele talent 
al lui Enescu, îți pui fără să vrei întreba
rea : ce anume se cuvine să admiri mai mult 
în el: pe violonistul minunat, interpretul de 
înaltă clasă al renumitelor opere clasice, 
romantice și moderne, pedagogul înțelept 
care a creat o pleiadă de violoniști renu- 
miți, compozitorul care întruchipa muzica 
romînească, și a cărui creație a dobîndif 
o însemnătate și o prețuire internațională, 
dirijorul avîntat, energic, profund și viguros, 
maestrul pianist, câre cucerea prin tempe
ramentul și căldura lui, în special cînd in
terpreta operele proprii, sau minunatul om 
cu inimă de adevărat artist?

George Enescu a lăsat o amintire de neui
tat, nu numai în țara lui. Compozitor, el a 
creat opere de o excepțională valoare. El Va 
trăi în minunatele lui rapsodii romînești, în 
cele două suite, în simfoniile și în Poema 
romînă, în muzica de cameră, în numeroa
sele cîntec.e și piese instrumentale, în opera 
„Oedip".

Pentru noua generație de compozitori ro
mîni, Enescu trebuie să constituie pilda 
unui muzician care-și iubește nemărginit 
patria și folclorul ei din care el a făurit 
opere muzicale de mare preț.

Mulțumită lui George Enescu, Romînia « 

★★ ★
Însemnări din lenauheim (i)

U Ă HĂRȚI
veacuri și veacuri. Ei, dacă n-ar mai fi 
astea..."

Și a ras cu palma fața netedă a hîrtiei ca 
șl cum ar fi vrut să șteargă pentru tot
deauna măruntele frontiere ale suteldr de lo
turi.

„Da, ce mai tarlale aș trasa eu dacă n-ar 
fi astea... Tarlale mari, răsfirate ca un e- 
vantai în jurul satului.. Atunci da, ar fi alt
ceva..."

...Acum da, e „altceva”, am rostit mai 
deunăzi în sinea mea ca un răspuns peste 
ani către acel inginer cadastral care dorea 
pătimaș să schimbe pe hartă straiul cerșe- 
toresc al pămîntului cu un vestmint nou, 
croit dintr-o bucată.

Mă aflam la Lenauheim.
Rîvnitul lui evantai de tarlale se afla acolo 

întocmai răsfirat pe un carton alb, aninat 
la loc de cinste pe perete, ca un tablou ieșit 
de sub penelul unui artist cu faimă. Dese
nul era simplu, dar bogat în tîlc și răscoli
tor prin ceea ce te lăsa să întrezărești din
colo de liniile armonios îmbinate, în case, 
în ogrăzi și pe cîmp.

Dacă i-ar fi lipsit legenda lămuritoare, 
l-aș fi luat drept proiectul arhitectonic al 
unei îndrăznețe construcții monumentale, cu 
încăperi uriașe, coridoare și săli, vădind un 
subtil simț al proporțiilor, al frumosului. Și 
de fapt, uriașul trup de pămînt colectiv, 
născut prin ștergerea acerbelor răzoare, nu 
este el, oare, rezultatul unei mărețe opere 
de construcție ? Atîta numai că materialul 
prelucrat n-a fost piatra și varul, ci omul, 
umilitul de ieri. Și nu mistria și firul cu 
plumb au fost uneltele înălțării lăcașului său 
pentru ziua de azi și de mîine, ci cuvîntul 
de învățătură și îndemn al departe văzăto
rului constructor, care este partidul nostru.

De-ai fi aici de față, inginerule, am mur
murat. De-ai fi aici să-ți vezi visul cu ochii. 
Să-ți desfeți sufletul însetat de armonia ar
hitecturală a întinderilor de pămînt, pri
vind superba geometrie a acestor sole me
nite să intre în rotația anilor viitori, să o- 
dihnească glia, dar și să-i destupe porii 
pentru nesfîrșita erupție a rodului. Ți s-ai 
destinde crețurile de pe frunte și din jurul 
gurii, iar zîmbetul, pe care nu ți l-am cu
noscut atunci, s-ar ivi fără îndoială, bun și 
duios. Te-ai bucura, firește, pentru că me
seria pe care ai îndrăgit-o ți-ar da prin a- 
ceasta o nemărginită satisfacție. Dar dacă 
stau și mă gîndesc ajung la încheierea că 
oricum zîmbetul tău a înflorit mai de mult. 

întreaga moștenire 
creatoare a lui Enes
cu, pentru că, după 
părerea mea, prin ea 
se trasează căile de 
dezvoltare ale muzicii

Romîniei noi și libere.
De un uriaș succes s-a bucurat turneul 

lui Enescu la Moscova, care a avut loc pu
țin timp după sfîrșitul războiului. Enescu 
și-a cucerit simpatia caldă a iubitorilor de 
muzică sovietici. In programele concertelor 
lui, el a inclus concertul meu pentru vioară, 
al cărui interpret talentat era.

Lumea muzicală sovietică își amintește și 
cunoaște creația lui Enescu și este adine în
durerată de moartea lui. Fără îndoială că 
numele lui Enescu va trăi mult timp în a- 
mintirea poporului său drag, în amintirea 
muzicienilor din toată lumea.

abordată cu șanse

și pe noi
este răspîndită și în 
rîndurile poporului ma
ghiar. Origina unei 
melodii care este cîn- 
tată de două sau mai 
multe popoare este 
greu de stabilit. Aceas
tă problemă poate fi 

de succes numai de o 
cercetare folclorică obiectivă, lipsită de orice 
șovinism.

Noi am ajuns deja pînă aci, și pierderea 
lui Enescu ne doare de două ori mai mult, 
deoarece multilateralitatea lui universală, 
calitățile lui excepționale muzicale și umane, 
'-au ridicat deasupra oricărui șovinism. în
țelegerea și prietenia dintre popoare poate fi 
slujită numai prin asemenea sentimente, iar 
viața și personalitatea iui Enescu poate fi 
un exemplu pentru toți acei care luptă pen
tru țeluri asemănătoare.

putut să-și aducă a- 
portul ei la tezaurul 
muzical mondial. El a 
fost un patriot, care 
pînă în ultima zi a vie
ții și-a slujit poporul,

spiritul și cultura lui ; el se bucura de ma
rile succese ale Republicii Populare Romîne 
pe drumul socialismului.

Eu personal am nutrit sentimentul unei 
mari simpatii și admirație pentru străluci
tul muzician Enescu. M-a' fermecat atît ca 
compozitor, prin creațiile sale puternice, cît 
și ca violonist, prin interpretarea adîncă a 
operelor pe care le executa. întrevederile pe 
care le-am avut cu el erau pentru mine în
totdeauna o sărbătoare, sînt un sincer ad
mirator al lui.

Ca semn al marei mele simpatii și recu
noștințe pentru interesul pe care-l mani
festa întotdeauna pentru muzica bulgară și 
pentru creația mea, i-am dedicat lui Enescu 
două schițe simfonice romînești, aria și dan
sul pentru orchestră mare simfonică, opus 
39.

Enescu a arătat mult interes pentru crea
țiile tinerilor compozitori și interpreți — în 
special violoniști. El urmărea dezvoltarea 
lor și le dădea prețioase indicații creatoare.

"La noi în Bulgaria, prima și a doua rap
sodie pentru orchestră sînt bine cunoscute 
și se bucură de multă dragoste, fiind adesea 
interpretate de dirijori bulgari și de diri
jorii romîni care ne-au vizitat.

Cercurile noastre muzicale trebuie să 
facă larg cunoscută publicului bulgar bo
gata moștenire a lui George Enescu, cel 
mai de seamă muzician al poporului frate.

Că într-o parte sau alta a țării, unde te vei 
fi aflînd, ai desenat, înfiorat de emoție, 
hărți asemănătoare. Sînt doar cîteva mii de 
sale unde răzoarele au început să se ștear
gă, silind iepurii și prepelițele să-și mute 
culcușurile aiurea, și unde plugul de tractor 
a intrat pîrîind la adîncimi încă necercetate 
de la facerea lumii. Sînt atîtea locuri unde 
țăranii au suit pieptiș cărările abrupte și 
spinoase ale înțelegerii, statomicindu-se 
temeinic într-o viață rînduită altfel decît 
au apucat de la bătrînii lor.

...La scara ei naturală, harta ogoarelor 
colective se desfășoară în lung și în lat cît 
vezi cu ochii pe șesul bănățean. Cîmp ne
ted ca masa, cîmp nesfîrșit. Pînă acum 
șase primăveri părea un mozaic. Acum co
vorul verde de grîu se întinde otova hăt- 
hăt... Undeva în depărtare se zărește ceva 
negru ca un gîndăcel. Dacă ții drumul drept 
printre tarlale, vezi că e un om, un colec
tivist. Din loc în loc se apleacă, scrutează 
firicelele înfrățite și pămîntul reavăn, chib
zuind, se vede, la ce-ar trebui să facă de 
îndată brigada lui ca la vară să iasă spicul 
mare și bobul plin și greu. Și mai departe, 
de jur împrejur, se țin lanț tarlalele surori, 
încercuind ca o horă vatra satului.

— Unde aveți pămîntul cel mai bun ? 
l-am întrebat pe Andrei Sitaru, agronomul, 
autorul hărții din perete. Omul a clipit poz
naș :

— Cel mai bun ? Uite ăsta... Și făcu cu 
mina un larg tur de orizont: o mie și a- 
proape șapte sute de hectare.

— Adică tot ?
— Da. Pămînt prost nu există, mai ales 

aici la noi. Tot pămîntul e bun, dacă știi 
cum să-l lucrezi. Dacă pui grîu după grîu 
pe același loc, mare scofală n-ai să faci. Pă
mîntul ostenește și devine sgîrcit cu gos
podarul nepriceput. Dar dacă semeni grîu 
după o plantă prășitoare atunci ai să ai 
cu ce umple hambarul.

A povestit mai apoi agronomul cum de 
șase ani încoace tarlalele strîns îmbrățișate 
își schimbă pe rînd vestmintele recoltei, în
deplinind parcă ritualul unui dans uriaș, în 
tactul acelei grandioase orchestrații a știin
ței, ce se chiamă asolament...

...Și din nou valoarea simplei hărți din 
perete mi s-a părut incalculabilă.

AL N. TREST1ENI

Produse pentru copii
TIMIȘOARA — (de la corespondentul nos

tru). In orașul Timișoara există fabrici 
care produc articole pentru copii. In aceste 
unități ziua de 1 iunie, ziua internațională 
a copilului, este întîmpinată cu • deosebită 
însuflețire.

La fabrica de tricotaje „Ion Fonaghi" în 
luna aprilie muncitorii au dat peste plan 
5.800 bucăți articole pentru copii, iar în 
prima decadă a lunii mai, 600 bucăți în 
plus.

Colectivul de tehnicieni a elaborat de cu- 
rînd încă 19.sortimente noi de jachetuțe, so
lare, etc. care au și fost introduse în pro
cesul de producție. Oameni ca Elisabeta 
Balint sau E. Lazăr au dat o contribuție în
semnată prin munca lor, la fabricarea pri
melor articole din noile sortimente. De ase
menea, la fabrica „Bernath Andrei" s-a 
confecționat din deșeuri de piele un nou 
sistem de sandale ușoare pentru cei mici 
din care între 1 aprilie și 10 mai, s-au tri
mis magazinelor d« stat — peste preve
deri — 450 perechL

Viitoare premiere cinematografice
In cursul lunii iunie pe ecranele cinema

tografelor din Capitală vor rula noi filme 
în premieră.

Astfel, va fi prezentat filmul artistic „Moș
tenirea însîngerată", o producție a studiou
lui de filme artistice din Kiev, realizat după 
romanul „Pămînt" al cunoscutei scriitoare 
ucrainene Olga Kobîleanskaia. Tot în pre
mieră vor rula filmele sovietice „Campionul 
lumii”, „Vînătorul de mare" și „Merele de 
aur".

Publicul bucureștean va avea prilejul să 
vizioneze în premieră, în luna iunie, „Fri- 
dolin" o comedie realizată de studioul „Ba- 
dal-film" din Germania Occidentală și filmul 
italian „Umberto D“ în regi* lui Vittorio de 
Sica.

Intre 5—10 iunie la cinematograful Patria 
se va prezenta „Săptămîna filmului polo
nez" în cadrul căreia vor rula în premieră 
filmele „O noapte de amintiri", „Sub steaua 
frigiană", „Cei cinci din strada Barska", 
„Urmărirea”, „Pe baricade” și „Sfîrșitul unei 
cariere".

In cursul lunii iunie vor fi prezentate și 
cîteva filme realizate de studiourile ceho
slovace și maghiare care au rulat cu prile
jul săptămînii filmului cehoslovac și ma
ghiar : „Eu și bunicul", „Conștiința” și 
„Astă seară se va termina totul".

Predealul se pregătește 
pentru sezonul de vară

PREDEAL — (de la corespondentul nos
tru). La stațiunea climaterică Predeal anima
ția nu încetează în tot cursul anului. Există 
totuși o perioadă cînd această animație 
scade, orașul devine ceva mai liniștit. A- 
ceasta se întîmplă primăvara după pleca
rea oaspeților care îndrăgesc sporturile de 
iarnă. Acum la Predeal se fac intense pre
gătiri pentru primirea noilor oaspeți care 
vor veni să-și petreacă aici concediul de 
odihnă.

In acest scop, conducerea administrativă a 
caselor de odihnă ale C.G.S a luat o serie 
de rhăsuri. Una dintre acestea prevede mări
rea numărului de locuri în casele de odihnă 
cu încă 1400 față de anul trecut, prin darea 
în folosință a unui nou grup de vile de la 
„Pîrîul rece", renovarea unor vile de la Ti
mișul de Sus, etc.

In același timp, vizitatorii ocazionali al 
stațiunii vor avea posibilitatea să fie găz- 
duiți în noul hotel care s-a deschis nu de 
mult. In prezent se lucrează la amenajarea 
unui alt hotel deopotrivă de bine amenajat. 
De asemenea în localitate s-a deschis un 
nou restaurant de prim rang și se lucrează 
la amenajarea unei grădini-restaurant.

In perioada de vară, în stațiunea Predeal 
se va duce o intensă activitate culturală. In 
acest scop o serie de formații teatrale de la 
București și Orașul Stalin, vor da periodic 
spectacole. Se lucrează de asemenea la con
strucția unui nou cămin cultural, se ame
najează noi terenuri sportive, iar biblioteca 
— care cuprinde 27.000 volume — va fi 
îmbogățită m noi cărți

—O—

„Fruntaș în comerțul de stat*4
Zilele trecute, 95 de lucrători din comer

țul de stat care s-au evidențiat în muncă 
au primit, prin secțiile comerciale ale sfatu
rilor populare regionale, insigna de „Frun
taș în comerțul de stat".

Printre cei evidențiați sînt Dumitrache 
Neacșu, responsabil de magazin la O.C.L. 
Alimentara București, Tudor Duțu, gestio
nar la O.C.L. Aprozar regiunea Pioești. 
Hegesy Ștefan, ospătar la Timișoara, Izet 
Omer, gestionar de magazin la O.C.L. Pro
duse industriale Constanța, Luiza Vachold, 
gestionară la O.C.L. Alimentara Petroșani 
etc. Au primit de asemenea insigna numeroa
se cadre tinere care au absolvit școli profe
sionale ale Ministerului Comerțului Interior 
și au înregistrat, lună de lună, depășiri de 
plan pînă la 200 la sută. Printre acestea 
sînt: Margareta Neacșu, vînzătoare la I.C.S. 
Magazinul universal București, Rusu Silvia, 
vînzătoare la O.C.L. Produse industriale 
Sibiu etc.

(Agerpres)

Vagoane de framvai 
de mare capacitate la Arad
ARAD (de la corespondentul nostru). — 
De multe ori cetățenii din localitate au 

discutat despre tramvaiele din Arad șl călă
toria cu ele. Nu rare erau cazurile cînd pre
ferau să meargă pe jos pînă la Aradul Nou 
decît să aștepte tramvaiul. Ținînd seamă de 
nevoile oamenilor, comitetul executiv orășe
nesc Arad, împreună cu întreprinderea Co
munală, a luat în discuție problema trans
portului în comun și a intreprins unele ac
țiuni pentru îmbunătățirea lui.

Anul trecut s-a dublat linia de tramvai 
care leagă centrul orașului cu gara Aradul 
Nou și au fost puse în circulație cîteva va
goane de tramvai de mare capacitate. Pentru 
a contribui mai mult la îmbunătățirea trans
portului în comun, muncitorii și tehnicienii 
de la I.C.A. au hotărît să construiască și să 
dea spre folosință, pînă la 1 Mai, încă 3 va
goane de tramvai de mare capacitate. Mun
cind cu eforturi sporite, ei și-au depășit an
gajamentul și la data fixată 6 vagoane de 
tramvai de mare capacitate au pornit pentru 
prima oară pe linie. In felul acesta circula
ția cu tramvaiul din centrul orașului spre 
gara Aradul Nou și spre uzinele textile „30 
Decembrie" s-a îmbunătățit simțitor.

Leacul miraculos
Cînd am intrat în compartiment un 

călător tocmai începuse să povestească 
ceva. Nu mi-am dat seama că am între
rupt o discuție animată. Mai tîrziu, cînd 
cuibărită în colțul meu, aproape ațipi
sem în tegănarea ritmică a- vagonului, se 
ridică din nou vocea aceea, care, legînd 
mai departe firul vorbei începute, poves
tea ceva care mi-a atras atenția. Vorbea 
omul cu haz, dar răzbatea fi o oarecare 
ciudă in vorbele sale:

... — Cum îți spuneam, era cît pe ce 
să-mi pierd capul Mă sculasem într-o di
mineață cu dureri în brațul sting.

— O să plouă, Florico, îi spun eu ne
vestei. Iar mă supără reumatismul, 
metrul e la vreme rea, mai adaug 
deobicei, glumind.

— Barometru sau nu 
— să știi că i-am găsit 
leacul, îmi răspunse ea. 
M-am întîlnit ieri cu Po
peasca la „Alimentara1' 
și mi-a spus un lucru 
foarte interesant. O știi 
pe Diaconeasca? Nevasta 
contabilului de la Apro
zar. S-a vindecat de reu
matism. Și cu ce crezi? 
Cu o brățară. Cu o sim
plă brățară și încă nu de 
aur sau platină, ci de ă- 
ramă. O brățară de ara
mă lată de 8 centimetri, 
groasă de 2 milimetri. O 
pui pe locul bolnav și în 
6 luai ești sănătos...

— Vorbe, Florico, zic 
eu, doar n-or fi brățări 
vrăjite.

— Nu-i nici o vrajă, zice ea. Doctorul
i-a recomandat.

— Care doctor?
— Nu știu care doctor, fiindcă nu știa 

nici ea. Un doctor i-a spus lui Ioneasca, 
Ioneasca lui Smărăndeasca, Smărăndeasca 
lui Popeasca, Popeasca lui Niculeasca și 
Niculeasca lui Diaconeasca. A șa a a june 
pînă la ea.

— Nu prea îmi venea să cred, continuă 
omul, auzisem parcă ceva asemănător de 
la portarul nostru, dar nu i-am dat impor. 
tanță M-am hotărît să întreb și pe un om 
mai subțire, mai cu carte, să văd ce știe 
despre treaba asta cu brățările. Cu mine 
în birou lucrează și un avocat. Adică a 
fost el avocat, dar acum e funcționar sim
plu ca mine. Oriclt, are școală superioară, 
facultate, nu cîteva clase de liceu ca mine. 
Citește și acum tot felul de publicații, 
cărți străine. Om cult, ce mai tura-vura. 
Și cum îți spuneam — hai să-l întreb șl 
pe el. Mi-era că mă la în rîs. Dar el, ce 
crezi, nu numai că nu m-a luat în rîs dar 
mi-a răspuns cu multă seriozitate. Mi-a 
dat o explicație „științifică" din care n-am 
înțeles mare lucru. Dar tot am înțeles 
ceva : că brățările astea sînt un leac gro
zav pentru reumatism. Cind l-am întrebat 
de unde știe, mi-a spus că a discutai cu 
un inginer Stamatiu, care a discutat cu 
un profesor Floroiu și mi-a înșirat așa o 
listă lungă de avocați, profesori, ingineri... 
dintre care unul citise în nu știu ce revis
tă, La sfîrșit și-a ridicat mîneca și mi-a 
arătat pe braț o asemenea brățară. Cu 
asta m-a convins deabinelea.

A doua zi mi-am comandat brățara. Și 
de aci a pornit totul.

A trecut o zi. două, o săptămînă, brațul 
sting nu m-a mai durut. Intr-o noapte mă
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Războaiele pot țese mai multă pînză
încă de anul trecut în vocabularul celor 

care lucrează în țesătorii a intrat o expresie 
nouă: secția de țesut rapid. O astfel de sec
ție nu este altceva decît o grupă de războaie 
de țesut cu mai multe rotații pe minut de
cît cele normale. Aceasta înseamnă mai mul
te bătăi-război-oră și deci o producție spo
rită de țesături.

In mărirea vitezei războaielor de țesut 
textiliștii sovietici și cei maghiari au obți
nut rezultate remarcabile. Secția' de țesut 
rapid înființată anul trecut la întreprinderea 
„Industria Textilă“-Lugoj a avut la bază 
tocmai studierea acestei experiențe. Numai 
în luna septembrie 1954, datorită măririi vi
tezei medii a războaielor din această secție 
s-a obținut o producție suplimentară de țe
sături echivalentă cu producția a 34 războaie 
cu turație normală. La uzinele textile „30 
Decembrie“-Arad și în anul acesta la între
prinderea „Donca Simo“-București au luat 
ființă secții de țesut rapid. Părerea' că răz
boaiele de țesut nu pot produce mai mult 
era spulberată.

După cum era și normal această problemă 
a început să frămînte și. alte colective din 
țesătorii. Muncitori, ingineri șl tehnicieni țe
sători au început să caute căile măririi tura
ției la războaiele de țesut, căile sporirii pro
ducției de țesături printr-o mai bună utili
zare a capacității războaielor.

★
Țesătorii de la uzinele textile „7 Noiem- 

brie“-București nu au rămas nici ei în afara 
acestei preocupări pentru mărirea turației 
războaielor. InCă din luna martie ei au fă
cut primele încercări. Experimentarea s-a fă
cut pentru început doar la patru războaie. 
La acestea au fost modificate șaibele pe care 
este prinsă cureaua de transmisie. Rezul
tatele nu au fost însă cele scontate. Ba dim
potrivă. Procentul de rupere a firelor a cres
cut. războaiele s-au dereglat.

Era greșit faptul că au fost modificate șal. 
bele la cele patru războaie? Nu. Nu în aceas
ta consta greșala. Ea pornea de la faptul că 
se făcuse doar atît. Trecerea la mărirea tu
rației războaielor cere aplicarea unui întreg 
complex de măsuri tehnico-organizatorice. 
Doar prin aplicarea uneia sau alteia din mă
suri și nu a întregului complex nu se poate 
ajunge la mărirea vitezei de țesut a războa
ielor.

Acest lucru a fost înțeles mai deplin de țe
sătorii de la uzinele „7 Noiembrie" atît cu 
ocazia acestei încercări, cît și eu prilejul unei 
consfătuiri ce a avut loc nu de mult. La 
consfătuirea de la întreprinderea „Donca Si- 
mo“, la care au participat reprezentanți ai 
principalelor țesătorii din țară, s-a pus un 
accent deosebit pe faptul că mărirea vitezei 
războaielor de țesut necesită aplicarea unui 
complex.de măsuri tehnico-organizatorice, 
atît în ceea ce privește funcționarea răz
boaielor cît și în ceea ce privește prepararea 
firelor.

Consiliul tehnic al uzinei 
trece la acfiune

Ca șl în alte întreprinderi și la uzinele „7 
Noiembrie" funcționează un consiliu tehnic. 
Format din conducerea’ tehnică și din tehni
cienii de bază ai întreprinderii acest consi
liu are menirea să rezolve principalele pro
bleme tehnice care apar în procesul de pro
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prind niște dureri grozave — junghiuri, de 
abia mă stăpîneam să nu țip — in brațul ; 
drept, cu umăr cu tot. Cum se face ziua 
mă scol și fug să-mi fac rost de altă bră
țară. Peste cîteva zile m-au lăsat durerile. 
Apoi mâi trece ptițin timp și începe altă
năpastă, picioarele. Intii stîngul, apoi : 
dreptul. Alte brățări. După puțină vreme : 
au început și șalele să mă doară. Aici a ; 
fost mai greu. Cum să-mi procur un cort ; 
don așa mare de aramă ? M-a costat bani 
mulțt, dar am făcut rost. Pînă la urmă a ; 
început să mă doară capul, în ce’afă. Iaca ; 
s-a ridicat reumatismul la cap, îmi fac eu ■ 
socoteala. Arama l-a gonit din alte părți șt l 
el s-a refugiat la cap. Hai să-mi pun și o \ 
diademă de aramă la cap. Așa-i că nu-ți ; 
vine să crezi ? Acum nici mie nu-ml vine 

a crede cînd mi-aduc a- 
minte cit de tare mă pros- ; 
tisem. Arătam ca un ca- : 
vaier in armură șl mă I 
mișcăm de parcă eram ; 
omul-robot. Nu-ți mai I 
spun că la orice mișcare I 
a mea se auzea un zln- I 
gănit metalic atît de si- i 
nistru încît, dacă era ; 
noapte, te treceau fiorii. I 
Azi așa, mîine așa, cu I 
dureri cînd într-o parte, i 
cind în altă parte, tîrîn- i 
du-mă din greu cu ar- ; 
mura pe mine, mi s-au | 
zdruncinat nervii deabi- ; 
nelea.

Dar n-a mai fost ne- ’ 
voie să mă internez în i 
spitalul de boli nervoase. ; 
Intr-o singură zi m-am ■ 

vindecat de nervi. Să vezi cum:
M-am dus au vecinul meu la baia de a- : 

buri. Trebuie să spun că nici în baie nu j 
scoteam armura de pe mine. Așa spuneau I 
,,instrucțiunile".,. Vecinul meu este mun- ! 
citor la o uzină. Un om foarte așezat șl J 
deștept. De multe ori stau de vorbă cu el ■ 
și pot să spun că multe lucruri pe care nu 
le înțelegeam mi le-a lămurit el. Așa dar 
am plecat împreună la baie. Acolo — 
cind am scos hainele și m-a văzut ImbrA- 
cat în strălucitoarea mea armură a izbuc
nit omul în’ rîs. Dar ce rîs I Un rîs năval
nic, în hohote, un rîs omeric, cum se spu
ne prin cărți. Rldea, ridea și nu ’se putea 
stăpîni. Apoi, cînd s-a liniștit a începui 
să mă întrebe ce și cum — și m-a lămu
rit el cam ce fel de oameni „subțiri" sini 
acești „foști" care turbură mintea oameni- , 
lor cu tot felul de bazaconii, bineînțeles 
nu fără ginduri ascunse.

Asta a fost leacul meu: rîs ui lui. Cind 
mi-am dat seama de ce ride, parcă mi s-a 
luminat mintea. M-am văzut deodată cît 
de caraghios, cît de prost am fost. Am a- 
runcat toată grămada de metal. După asta 
au dispărut și vedeniile... dar mi-a rămas 
ceva: o ștrașnică eczemă care este rezul
tatul coclelii pe care arama a lăsat-o pe 
piele. Sînt fericit că am scăpat cu atît. 
Eczema se vindecă mai ușor dedt mintea 
zdruncinată. Nu-i așa ? Cît despre reuma. 
tism, sînt acum în drum spre Herculane, > 
în concediu medical de trei săptămîni.

* - |!'

Călătorul își terminase povestirea și cei 
doi vorbeau acum despre alte lucruri, dar 

, multă vreme mi-a răsunat în minte vocea 
lui plină de haz și amărăciune și poves
tirea lui plină de învățăminte.

A. DINU

8
8
8

ducție. O astfel de problemă, nu ușor de re
zolvat, a fost și acțiunea de mărire a vite
zei războaielor de țesut. In principal, consi
liul tehnic, s-a ocupat cu elaborarea acelor 
măsuri care să asigure succesul acestei ac
țiuni. i?

Pentru început, măsurile s-au referit dohr 
la 24 de războaie, iar mai tîrziu la 48. Aces
tea trebuiau să devină sîmburele viitoarei 
secții de țesut rapid de la uzinele „7 Noiem
brie". Rînd pe rînd măsurile stabilite de con- 
siliul tehnic al uzinei au început să fie apli
cate. Mai întîi s-a început revizuirea răz
boaielor care aveau uzuri mari chiar dată 
nu erau planificate pentru revizii. *La cîteva 
războaie s-a introdus un nou sistem de frS- 
nare a1 sulului de urzeală. Noul sistem de 
frînare realizat de inovatorii H. Crețu și I. 
Ilnițchi asigură o desfășurare mai uniformă 
a sulurilor de urzeală, contribuind în mod 
direct la reducerea ruperilor de fire. Paralel 
cu aceasta, conducerea sectorului țeșătorie 
a reinstruit pe ajutorii de maiștri în vede
rea unei mai bune reglări a războaielor de 
țesut. Această instruire s-a făcut pe baza 
metodei inginerilor sovietici llicev-Vlasov de 
montare a urzelilor și de reglare a războaie
lor după șablon. In același timp la cele 48 
de războaie de țesut, curelele de transmisie 
au fost întinse mai mult.

Mai multe tu rafii pe minut, 
mai multe fesături

In tot timpul cît în sectorul de țeșătorie 
de ia uzinele „7 Noiembrie" s-au făcut aces
te pregătiri au avut mult de lucru și crono- 
metrorii. Prin sondăgiile făcute zilnic de ei 
s-a constatat că viteza medie a celor 48 de 
războaie care formează secția 8-a, este de 
168 ture pe minut. Prin traducerea în viață a 
măsprilor preconizat? de consiliul tehnic al 
uzinei viteza medie a războaielor din secția 
8-a a crescut de la 168 la 172 ture pe mi
nut. Viteza a crescut doar cu 4 ture pe mi
nut. Numai atît pentru început. In schimb 
producția de țesături marchează o creștere 
mai mare. Mărirea vitezei medii la cele 48 
de războaie doar cu 4 ture pe minut prile
juiește ca zilnic să se poaiă obține în cele 
trei schimburi 270 de metri țesături în plus.

La cei 35.000 de metri pătrați de țesătură 
realizați peste plan între 1 martie și 1 m’âi 
și-au adus desigur contribuția și țesătoarele 
din secția 8-a, țesătoarele din secția ale cărei 
războaie merg acum mai repede. In secția 
8-a, în întreaga uzină, întrecerea continuă 
acum mai avîntată. Elena Dumitrescu, șefa 
brigăzii care deservește cele 48 de războaie 
și ca ea Dumitra Dragomir, Gheorghița 
Holoșpin și alte țesătoare reușesc să reali
zeze zilnic 3-^5 metri de țesături în plus la 
fiecare mașină.

Cele 48 de războaie care formează secția 
8-a merg acum mai iute, țes mai multă pîn
ză. In curînd viteza lor va fi din nou spo
rită. In atelierul mecanic al uzinei,se lucrea
ză de zor niște șaibe noi. Cu ajutorul Ipr 
viteza medie a războaielor va ajunge la 180 
ture pe minut. încă 8 ture în plus pe minut. 
Ele^ echivalează cu încă 540 metri de țesă
tură în plus după fiecare trei schimburi. 
Mai multe turații pe minut la războaiele de 
țesut înseamnă mai multă pînză pentru oa
menii muncii.

FR. KLINGER

complex.de
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„Cupa Orașelor*4 la ciclism
Sîmbătă șt duminică are loc la Orașul 

Stalin desfășurarea etapei a Il-a a competi
ției cicliste „Cupa Orașelor".

Concursul este alcătuit din mai multe pro
be: fond 100 km. (masculin), 20 km. (femi
nin), cursă de urmărire pe circuit închis 
(4000 m. masculin și 2000 m. feminin), 
semi-fond 30 km. (masculin) și 10 km. (fe
minin).

Și-au anunțat participarea următoarele o- 
rașe: București, Orașul Stalin, Cluj, Ora
dea, Arad, Brăila, Ploești, Giurgiu, Timișoa
ra, Craiova, Iași, Tg. Mureș și Constanța.

Etapa va fi cîștigată de echipa acelui oraș 
care după toate probele va totaliza cel mai 
mare număr de puncte.

Reîncepe campionatul 
republican de polo pe apă
In curînd se va relua competiția republi

cană campionatul de polo pe apă. Prima 
etapă este programată pentru data de 5 iu
nie, cînd se vor disputa întîlnirile: C.C.A.— 
Constructorul Oradea; Dinamo București — 
Tînărul dinamovisț; Progresul București 
— Progresul Tg. Mureș; Știința Cluj — Ști
ința București; Flamura Roșie Timișoara — 
Metalul Cluj.

Două săptămîni mai tîrziu, la 19 iunie, se 
Va desfășura prima etapă a campionatului 

^^epublican de polo pe apă categoria B. 
W Hotărîri

ale Federației internaționale 
4 de atletism

Recent s-a întrunit la Londra consiliul Fe
derației internaționale de atletism. In cursul 
unei ședințe prezidate de lordul Burghley 
(Anglia), președintele federației, au fost 
luate o serie de importante hotărîri privi
toare la campionatele Europei, omologarea 
unor noi recorduri mondiale, și noile stan- 
darduri pentru Jocurile Olimpice de la Mel
bourne.

Campionatele de atletism ale Europei se 
vor desfășura în anul 1958 la Stockholm. 
A fost omologat ca prim record mondial la 
proba de 3.000 m. obstacole timpul de 
8’49”6/10, realizat de atletul maghiar Roz- 
snyoi cu prilejul campionatelor europene des
fășurate anul trecut la Berna. După cum se 
știe, pînă în prezent la această probă nu 
exista record mondial oficial. De asemenea, 
a fost confirmată drept record mondial per
formanța sportivului sovietic Stanislav Ne- 
nașev, care a aruncat ciocanul la 64,05 m. în 
cadrul unui concurs desfășurat în anul 1954 
la Baku. Consiliul F.I.A. a aprobat ținerea 
concursurilor de atletism la Festivalul Mon
dial al Tineretului care va avea loc în vara 
aceasta la Varșovia.

In ceea ce privește performanțele pentru 
Calificarea în concursurile Jocurilor Olimpice 
de la Melbourne, consiliul F.I.A. a fixat ur
mătoarele noi standarduri : Bărbați: înălți
me : l,92m.; lungime: 7,15 m.; triplu salt: 
14,80 m.; prăjină : 4,15 m.; greutate : 15 m.; 
disc: 47 m.; suliță: 66 m.; ciocan: 54 m.

Femei: lungime: 5,70 m.; înălțime:
1,50 m.; greutate: 13 m.; disc: 42 m.; su
liță : 43 m. De remarcat că performanțele 
calificative în vederea Jocurilor de la Mel
bourne cu excepția probei de lungime, sînt 

I cu mult superioare celor fixate pentru Olim
piada care a avut loc la Helsinki.

I Viitorul congres al Federației internaționa
le de atletism va avea loc la 3 și 4 decembrie 
1956.

Știri
• In orașul Lyon a luat sfîrșit campiona

tul mondial studențesc de șah pe echipe. 
Primul loc și titlul de campioană mondială 
a fost cucerit de echipa Uniunii Sovietice, 
care a totalizat 41 de puncte din 48 posi
bile.

• La bazinul acoperit al Clubului sportiv 
Central al Armatei din Moscova s-a desfă
șurat un al doilea concurs internațional de 
sărituri de la trambulină la care au parti
cipat sportivi sovietici, francezi»și austrieci.

In proba rezervată femeilor, pe primul loc 
s-a clasat campioana europeană Valentina 
Ciumiceva, care a totalizat 77,88 puncte. 
Locul doi a fost ocupat de Liubov Jigalova 
(U.R.S.S.) cu 74,79 puncte, iar pe locul trei 
s-a clasat Jeanette Aubert (Franța) cu 69,32 
puncte.

La bărbați, victoria a revenit sportivului 
sovietic Ghenadi Udalov cu 93,05 puncte. El 
a fost urmat de Christian Pire (Franța) cu 
91,85 puncte și Ghenadii Kalkin (U.R.S.S.).

Conferința de presâ cu delegațiile de femei 
din Italia, Danemarca și Finlanda

Delegațiile femeilor din Italia, Danemafca 
și Finlanda, care vizitează țara noastră, au 
ținut luni dimineața, la Casa de Cultură a 
Sindicatelor din București, o conferință de 
presă în cadrul căreia au răspuns la între
bările puse de ziariști.

Delegata italiană Bice Foa a arătat că 
facțiunile organizate de Uniunea Femeilor 

Italiene în întîmpinarea Congresului mon
kdial al mamelor sînt strîns legate de lupta 
F pentru pace, de campania de strîngere a sem

năturilor pe Apelul de la Viena. Totodată 
femeile italiene duc acum lupta pentru în- 
vățămîntul laic, împotriva tendințelor gu
vernamentale de a accentua influența religi
oasă asupra învățămîntului.

Răspunzînd unei întrebări despre situația 
muncitoarelor agricole din Italia, delegata 
Italiană Bice Foa a arătat că femeile mun

citoare, alături de bărbați, duc o luptă a- 
prigă pentru a face să fie aplicată reforma 
agrară și iau parte activă la acțiunea pen
tru ocuparea pămînturilor.

Bice Foa, care este studentă în arhitectu
ră, a răspuns și unei întrebări despre posibi
litățile actuale de studiu pe care le are tine
retul italian. Ea a subliniat greutățile pe 
care tineretul studios le întîmpină din cauza 
lipsei de școli, a scumpetei cărților și rechi
zitelor, a taxelor școlare ridicate.

Lupta poporului nostru împotrivă remili- 
tarizării Germaniei occidentale — a spus de
legata italiană Odilla Rossi — este foarte 
dîrză. Poporul italian a suferit mult de pe 
urma fascismului. El își manifestă prin for
me variate împotrivirea față de remilitari- 

kzarea Germaniei occidentale: în cartierele 
F orașelor și la sate se fac gazete de perete 

care amintesc crimele săvîrșite de naziști în 
Italia ; în anumite zile, pe toate zidurile apar 
scrise cuvintele: NU, reînarmării Germaniei 
occidentale. In întreprinderi, cartiere, la sa
te, s-au strîns semnături de protest împotri
va reînarmării Germaniei occidentale, care 
au fost trimise guvernului. Femeile italiene

In urma hotărîrii luate de Adunarea Ge
nerală O.N.U. de a invita toate țările mem
bre ale O.N.U. precum și țările membre ale 
instituțiilor specializate ale O.N.U. la Con
ferința internațională privitoare la folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice, care va 
începe la Geneva Ia 8 august a.c., secretarul 
general al O.N.U., Dag Hammarskjold, a a- 
dresat ministrului Afacerilor Externe al 
R.P.R., Simion Bughici, o scrisoare prin care 
Guvernul R.P.R. este invitat să participe Ia 
Conferință.

Ca răspuns la această invitație, trimisul 
extraordinar și ministru plenipotențiar al 
R.P.R. la Washington, Anton Moisescu, a

Serviciul seismologie romîn a împlinit
20 de ani de activitate

In zilele de 15 și 16 mai a avut loc la 
Casa Oamenilor de Știință o consfătuire de 
seismologie organizată de secția de științe 
matematice și fizice a Academiei R.P.R., cu 
ocazia împlinirii a 20 de ani de activitate a 
Serviciului seismologie romîn.

Au participat acad. St. Vencov, prim se
cretar al Academiei R.P.R., acad. S. Stoilov, 
acad. E. Bădărău, acad. Gr. Moisil, prof. N. 
Dinulescu, prim locțiitor al ministrului In- 
vățămîntului, profesorii G. Atanasiu, Tr. 
Gheorghiu, V. Novacu, Tiberiu Popovici, Mi
ron Nicolescu, membri corespondenți ai Aca
demiei, prof. G. Demetrescu, directorul Ob
servatorului din București, profesori și spe
cialiști din domeniul seismologiei din țară, 
precum și invitați din străinătate: prof. E. 
F. Savarenski, de la Universitatea „Lomo
nosov" din Moscova, D. A. Harin, candidat 
în științe matematice și fizice din Moscova 
și prof. I. N. Petkov din R.P. Bulgaria.

Sesiunea științifică
a universităților «Victor Babeș“ șl „Bolyai"

CLUJ. — Duminică s-au încheiat la Cluj 
lucrările primei sesiuni științifice a univer
sităților „Victor Babeș" și „Bolyai", sesiune 
care a avut loc în preajma aniversării a 10 
ani de la înființarea universității în limba 
maghiară „Bolyai1.

In cadrul sesiunii au fost prezentate pes
te 200 de comunicări din domeniile matema-

INFOR
Luni seara a părăsit Capitala, îndreptîn- 

du-se spre Praga, delegația sindicatelor din 
țara noastră, care va participa la cel de al 
IlI-lea Congres al sindicatelor din R. Ceho
slovacă, care va avea loc între 19 și 23 mai.

Din delegație fac parte : Mihai Mujic, se
cretar al Consiliului Central al Sindicatelor 
din R.P.R. și Maria Dumitrescu, bobinatoare 
fruntașă la întreprinderea „Electroaparataj" 
din București.

La plecare, în Gara de Nord, membrii de
legației au fost salutați de tovarășii Mircea 
Gherman și ing. Mihai Marin, secretari ai 
Consiliului Central al Sindicatelor și de ac
tiviști ai C.C.S.

★
In cadrul Muzeului muzical, situat în lo

calul Școlii de muzică din București, din 
str. Principatele Unite nr. 63, se va deschide 
în curînd o expoziție consacrată marelui mu
zician romîn George Enescu.

In prezent, în acest local este deschisă o 
expoziție închinată muzicianului George Step- 
hănescu, de la moartea căruia s-au împlinit 
30 de ani.

★
Sîmbătă și duminică a avut loc prima se

siune științifică a cadrelor didactice de la 
Institutul de arhitectură „Ion Mincu" din 
Capitală.

In ședințele plenare și pe secții au fost 
prezentate 15 referate. Participânții la dis
cuții au relevat contribuția pe care activita
tea Institutului de arhitectură „Ion Mincu" 
o aduce la progresul continuu al arhitec
turii în țara noastră.

★
Marți la amiază a avut loc deschiderea ex

poziției „Materiale didactice în R. D. Ger
mană".

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de I. 
Motronea, locțiitor al ministrului Invăță- 
mîntului.

A vorbit apoi Ewald Topp, din partea In
stitutului central de materiale didactice din 
Berlin, conducătorul delegației de specia- 

participă activ la această luptă, ele fiind 
inițiatoarele strîngerii de semnături împotri
va acordurilor de la Paris.

Răspunzînd unei alte întrebări, Odilla Rossi 
a vorbit despre lupta muncitoarelor italiene 
din fabrici și de pe ogoare pentru apărarea 
drepturilor democratice, pentru respectarea 
contractelor de muncă. Cu toate că princi
piul „la muncă egală, salariu egal" este în
scris în articolul 37 din Constituție — a 
spus vorbitoarea — există încă o diferență 
de 20—30 la sută între salariile bărbaților și 
femeilor. In lupta pentru aplicarea acestui 
principiu, femeile au înregistrat succese în 
numeroase locuri.

Delegata daneză Clara Johansen a vorbit 
despre numeroasele mitinguri și întîlriiri care 
au loc pretutindeni în Danemarca în vede
rea Congresului mamelor. Femeile daneze 
își exprimă hotărîrea de a se opune deslăn- 
tuirii războiului atomic, de a apăra viața 
copiilor și soților lor. Femeile au organizat 
bazaruri cu obiecte lucrate de ele, în scopul 
strîngerii de fonduri pentru a trimite cît 
mai multe delegate la Congresul mamelor.

In Danemarca — a spus delegata Clara 
Johansen — s-au ținut numeroase mitinguri 
împotriva remilitarizării Germaniei occiden
tale. In orașul Odense a avut loc un mare 
miting de protest al micilor agricultori, la 
care au luat parte și delegați din Norve
gia și Suedia. Din toate provinciile Dane
marcei au fost trimise delegații la Parla
ment, pentru a protesta împotriva ratificării 
acordurilor de la Paris.

Clara Johansen a scos apoi în relief grija 
de care se bucură copilul în R.P.R., posibi
litățile largi pe care le are tineretul de a 
se califica în toate ramurile. Egalitatea în 
drepturi a femeii și bărbatului, care s-a rea
lizat la dvs., este o problemă pentru care se 
duce o luptă aprigă astăzi în Danemarca — 
a spus ea. 

depus la Secretariatul General al O.N.U. o 
scrisoare de răspuns cu următorul cuprins:

Domnule secretar general,
Ca răspuns la scrisoarea dvs. din 1 fe

bruarie a.c. prin care Guvernul R.P.R. este 
invitat a participa la Conferința internațio
nală privitoare la folosirea energiei atomice 
în scopuri pașnice, care urmează să aibă loc 
la Geneva la 8 august a.c., am onoarea a 
vă face cunoscut că Guvernul R.P.R. accep
tă invitația de a participa la Conferință.

Primiți vă rog. domnule secretar general, 
asigurarea deosebitei mele stime.

S. BUGHICI
Ministrul Afacerilor Externe al R.P,R.

Prof. G. Demetrescu a prezentat o notă 
istorică despre serviciul seismologie al Ob
servatorului din București.

Conf. univ. G. Petrescu, șeful secției de 
seismologie a Observatorului din București, 
a expus darea de seamă asupra activității de 
20 de ani a Serviciului seismologie romîn.

Au prezentat apoi conferințe științifice prof. 
E. F. Savarenski despre: „Dezvoltarea ser
viciului seismologie și analiza observațiilor 
seismice în U.R.S.S."; D. A. Harin despre : 
„Utilajul de bază al stațiunilor seismice în 
U.R.S.S. și unele rezultate ale studiului a- 
numitor regiuni epicentrale"; prof. I. N. Pet
kov despre: „Dezvoltarea seismologiei bul
gare".

In ziua a doua a lucrărilor au fost pre
zentate 7 comunicări științifice ale cercetă
torilor romîpi din domeniul seismologiei, 
care au fost urmate de discuții.

(Agerpres)

ticii și fizicii, chimiei, științelor naturale, fi
lologiei și literaturii, științelor economice.

In încheierea lucrărilor, prof. univ. La- 
dislau Banyai, rectorul universității „Bo
lyai", a făcut o analiză a rezultatelor se
siunii, relevînd roadele colaborării frățești pe 
tărîm științific dintre cercetătorii romîni și 
maghiari ai celor două universități clujene.

m a r //
liști în materiale didactice din R. D. Ger
mană.

Expoziția funcționează în sala din Piața 
Operei nr. 3.

★
In zilele de 15, 16 și 17 mai a avut loc 

în sala A.S.I.T. din str. Mihail Eminescu o 
consfătuire științifică organizată de secția 
de științe tehnice și chimice a Academiei 
R.P.R., în cadrul căreia s-au discutat pro
bleme privind automatizarea proceselor de 
producție în diferitele ramuri industriale.

★
Intre 13 și 15 mai s-au desfășurat la Cluj 

lucrările sesiunii științifice a cadrelor didac
tice de la Institutul agronomic din locali
tate.

In cadrul sesiunii s-au dezbătut probleme 
importante ale agriculturii noastre. Pe mar
ginea comunicărilor făcute de către diferiți 
specialiști în agricultură au avut loc dis
cuții.

★
La Muzeul de Artă al R.P.R., oamenii 

muncii din Capitală vizitează cu mult inte
res expoziția de machete pentru concursul 
Monumentului Ostașilor Romîni căzuți în 
lupta pentru eliberarea patriei de sub jugul 
fascist. Intr-un registru special, care va fi 
consultat de membrii juriului pentru decer
narea premiilor în cadrul acestui concurs, 
vizitatorii își înscriu părerile și sugestiile 
asupra celor peste 30 de lucrări expuse.

Expoziția rămîne deschisă la Muzeul de 
Artă al R.P.R. din Piața Republicii încă 15 
zile și poate fi zilnic vizitată între orele 
12—20.

★
In zilele de 14 și 15 mai a avut loc cea 

de a doua sesiune științifică a cadrelor di
dactice de la Institutul de mecanică din 
Orașul Stalin.

In cadrul sesiunii au fost dezbătute o se
rie de referate și comunicări științifice cu o 
tematică legată de dezvoltarea procesului de 
producție. (Agerpres)

Delegata daneză Gerda Kaslo a subliniat 
numeroasele greutăți pe care oficialitatea 
daneză le opune acțiunii de strîngere a sem
năturilor pe Apelul Păcii. Poliția ține carto- 
teci speciale, cu fișe ale celor care semnează 
Apelul. Aceasta s-a întîmplat și cu prilejul 
semnării Apelului de la Stockholm. Totuși, 
femeile daneze, conștiente de pericolul pe 
care-1 reprezintă dezlănțuirea unui război 
atomic, merg din casă în casă, discută cu 
cetățenii și string semnături pe Apel.

Femeile din Finlanda — a spus delegata 
finlandeză Lyyli Johanne Koskinen —• iau 
parte la mitinguri și consfătuiri organizate 
ia locul de muncă., sau pe raioane și re
giuni, pentru a discuta despre Congresul 
mamelor. Uniunea Femeilor Democrate din 
Finlanda face tot posibilul pentru a antre
na în această acțiune și femeile făcînd parte 
din alte organizații, precum și pe cele fără 
apartenență politică.

Faptul că în luna iunie, capitala Finlandei, 
Helsinki, va găzdui Adunarea mondială pen
tru pace, dă un imbold și mai mare luptei 
pentru pace a poporului finlandez. El se 
pregătește intens pentru această Adunare, 
prin numeroase conferințe și mitinguri. 
Poporul finlandez demonstrează astfel că 
marea sa majoritate dorește sincer pqcea și 
întărirea legăturilor cu toate popoarele și 
în primul rînd cu marea prietenă și vecină 
de la răsărit. Uniunea Sovietică.

Delegata finlandeză Lyyli Koskinen a 
vorbit apoi despre grija pentru om în țara 
noastră, despre numeroasele înfăptuiri de 
ordin social care fac ca salariul social al 
oamenilor muncii să fie în continuă creș
tere.

Ziariștii prezenți au mulțumit delegatelor 
femeilor din Italia, Finlanda și Danemarca, 
asigurîndu-le de solidaritatea poporului nos
tru cu lupta popoarelor lor pentru pace și 
pentru o viață mai bună.

(Agerpres)

Cuvîntarea rostită de N. A. Bulganin
la conferința unională a lucrătorilor din industria U.R.S.S.

MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS trans
mite cuvîntarea rostită de tovarășul N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S., la conferința unională a lucrăto
rilor din industrie.

Conferința noastră, a spus tovarășul N. A. 
Bulganin, a fost convocată de Comitetul Cen
tral al partidului și de guvern pentru a dis
cuta măsurile în vederea unui avînt continuu 
al industriei pe baza introducerii pe scară 
largă în producție a realizărilor științei, teh
nicii și experienței înaintate.

Industria socialistă, care este ramura con
ducătoare a economiei naționale, pășește pe 
calea unui avînt susținut. Ritmul dezvoltării 
industriei noastre și mai ales ritmul dezvol
tării-industriei grele este de cîteva ori mai 
rapid decît ritmul dezvoltării industriei prin
cipalelor țări capitaliste.

In acest an producția industrială va fi cu 
aproximativ 80 la sută mai mare decît în 
1950 și de peste trei ori mai mare decît în 
anul antebelic 1940.

Planul cincinal de dezvoltare a industriei 
noastre se îndeplinește cu succes în ceea ce 
privește indicii cantitativi și avem tot temeiul 
să presupunem că el va fi depășit.

Partidul ne învață să nu ne mulțumim cu 
ce am realizat, ci să acordăm mai multă aten
ție sarcinilor nerezolvate și înlăturării lipsuri, 
lor existente. Trebuie să se aibă în vedere că în
dărătul cifrelor generale de îndeplinire a pla
nurilor de producție în ansamblu se ascund 
numeroase întreprinderi care sistematic nu-și 
îndeplinesc sarcinile și care rămîn datoare 
țării o mare cantitate de produse.

N. A. Bulganin a arătat că problema pre
zentată spre examinare conferinței, are o 
mare însemnătate de stat. Numai introdu
cerea în producție ă celor mai noi realizări 
ale științei și tehnicii, care constituie baza 
progresului tehnic, poate asigura creșterea ra
pidă .a productivității muncii, care, după de
finiția lui Lenin, este în ultimă instanță fac
torul cel mai important, cel mai de seamă 
pentru victoria noii. orînduirî sociale.

In cursul ultimilor 26 de ani, productivita
tea muncii în induștrie a crescut la noi de 
peste 6 ori.

Pentru asigurarea dezvoltării continue a e- 
conomiei naționale a țării, este necesar să 
se ridice pe o nouă treaptă productivitatea 
muncii. Această sarcină poate fi rezolvată nu. 
mai int.roducînd cu fermitate și hotărîre în 
iroducție tehnica nouă și tehnologia înainta
tă, modernizînd mașinile și utilajul existent 
și îmbunătățind radical organizarea produc
ției.

In dezvoltarea și introducerea tehnicii noi 
și ridicarea productivității muncii în econo
mia națională, un rol deosebit revine cons
tructorilor de mașini. Influența constructori
lor de mașini asupra progresului tehnic al 
țării se exercită în două direcții. Pe de o 
parte, prin introducerea tehnicii noi și spo
rirea productivității muncii chiar în urinele 
constructoare de mașinala fabricarea mașini
lor și utilajului pe' de altă parte — 
prin crearea și fabricarea mașinilor care 
trebuie să asigure progresul tehnic în 
întreaga economie națională. Dacă în 
timpul războiului și în primii ani de 
după război s-au introdus pe scară largă în 
construcția de mașini metode înaintate de 
muncă ca banda rulantă, sudura automată și 
semiautomată, tăierea rapidă a metalelor, în
călzirea prin curenți de înaltă frecvență și o 
serie de alte metode, în prezent nu se prea 
aude despre noi măsuri tehnologice impor
tante în construcția de mașini. Constructorii 
noștri de mașini se limitează în general la 
aplicarea proceselor tehnologice deja introdu
se, în timp ce există elaborate noi procese 
tehnologice înaintate, care permit să se mă
rească de cîteva ori productivitatea muncii, 
să se reducă considerabil consumul de metal 
și de materiale și să se dea o producție mai 
mare de pe aceleași suprafețe.

Situația din construcția noastră de mașini 
nu poate fi considerată normală atît timp cît 
din cauză, că nu se produce destul utilaj spe
cial, în parcul de mașini unelte scade greu
tatea specifică a mașinilor unelte cu înalt 
randament. Producția utilajului de forjare- 
presare rămîne cu mult în urmă. Procesele de 
automatizare a producției se introduc încet. 
Utilajul existent este prost folosit în 
numeroase uzine constructoare de mașini. 
Avem uzine care mai fabrică încă mașini 
inferioare mașinilor fabricate de unele uzine 
din străinătate.

N. A. Bulganin a arătat apoi că în asigu
rarea progresului tehnic al țării și în ridi
carea productivității muncii un rol însemnat 
trebuie să revină metalurg.iștilor și cțiimiști; 
lor sovietici. Deși' în industriile metalurgică 
și chimică există anumite realizări în do
meniul introducerii tehnicii noi, aceste două 
ramuri în ceea ce privește anumite produse, 
au rămas în urmă față de nivelul tehnicii 
mondiale. In siderurgie se efectuează în 
măsură insuficientă lucrări în vederea îm
bunătățirii calității oțelurilor și aliajelor 
speciale, mai ales a celor rezistente la tem
peraturi înalte, în producția de fontă și 
oțel se introduc încet procesele de înalt 
randament bazate pe folosirea oxigenului, 
pe presiunea sporită a gazelor sub gîtul 
furnalului, pe omogenizarea minereurilor de 
fier, pe folosirea unor materiale refractare 
noi cu rezistență sporită, pe automatizarea 
complexă a reglării proceselor metalurgice.

Ministerul Siderurgiei nu acordă atenția 
cuvenită producției unor profiluri de laminate 
deosebit de necesare și mai economice, ceea 
ce creează dificultăți în industrie și duce la 
un supra consum de metal.

In industria noastră metalurgică mai exis
tă multe rezerve nefolosite. Ca o confirmare 
a acestui fapt, N. A. Bulganin a citat o 
serie de exemple.

Ministerul Industriei Chimice nu-și însu
șește destul de repede fabricarea îngrășămin. 
telor minerale concentrate, producția de noi 
materiale organice, mase plastice, înlocuitoare 
de metale neferoase și coloranți, rămîne în 
urmă în ce privește organizarea prelucrării 
chimice a gazelor petrolifere și naturale.

Vorbind d-espre industria petroliferă. N. A. 
Bulganin .a arătat că unele brigăzi de forai 
au obținut viteze marj de forare. De pildă, 
brigada de foraj a maistrului Mugalim Mi- 
niazovici Ghimazov din Uniunea „Tatneft" 
a forat în anul 1954 aproximativ 16.006 de 
metri sau peste 1.300 de metri granic lunar. 
La diferite sonde această brigadă a obținut 
o viteză de forare de aproximativ 2.500— 
3.000 metri granic lunar.

In ansamblu însă, în industria petroliferă 
există o rămînere în urmă în ce privește vi
teza de forare și în ceea ce privește prelu
crarea petrolului.

Vizita făcută de K. E. Voroșilov, N. S. HrușcioY și M. G. Pervuhin
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transmite: Ziarul „Pravda" relatează că la 
15 mai în colhozul „Krasnaia Niva“ din a- 
propierea Moscovei au .sosit K. E. Voroși
lov, N. S. Hrușciov și M. G. Pervuhin. Ei 
s-au interesat îndeaproape de gospodăria 
artelului, au vizitat răsadnițele și combina
tul de sere, au stat de vorbă cu numeroși 
colhoznici. Apoi, la sediul consiliului de con
ducere a artelului s-a întrunit activul col
hozului.

Trebuie spus, a continuat N. A. Bul- 
ganin, că ridicarea productivității muncii de. 
pinde nu numai de cantitatea și nivelul teh
nicii existente, ci și de folosirea ei justă. Se 
știe, de pildă, că industria noastră carboni
feră este ramura cea mai mecanizată a eco
nomiei naționale. Totuși ea nu își îndeplinește 
sarcinile în ceea ce privește productivitatea 
muncii. Faptul că în industria carboniferă 
mecanizarea este incompletă și cuprinde nu
mai principalele procese ale extracției cărbu
nelui se răsfrînge negativ asupra muncii lu
crătorilor din minele de cărbuni.

In industria lemnului, în industria ușoară 
și în alte ramuri ale industriei noastre exis
tă lipsuri serioase în ceea ce privește folo
sirea tehnicii existente și introducerea tehni
cii noi și a tehnologiei moderne.

Prin ce se poate explica o astfel de situa
ție ? Comitetul Central al P.C.U.S. și Consi
liul de Miniștri al U.R.S.S. au arăiat în mod 
just că rămînerea în urmă în ceea ce privește 
introducerea tehnicii moderne este un rezul
tat al autoliniștirij, al îngîmfării a numeroase 
cadre din industrie, care au pierdut sim
țul răspunderii față de stat pentru sarcina 
ce le-a fost încredințată, un rezultat al pier
derii perspectivei și orientării în politica teh. 
nică. Unii lucrători au uitat indicațiile parti
dului că tehnica trebuie să progreseze tot 
timpul, că fără aceasta dezvoltarea produc
ției socialiste este cu neputință. Trăim în se
colul unei dezvoltări extrem de rapide a ști
inței și tehnicii, în secolul energiei atomice. 
In prezent, viața cere mai mult ca oricînd 
cadrelor conducătoare și inginerilor și tehni
cienilor din industrie, capacitatea de a apre
cia just și de a aplica realizările moderne, 
capacitatea de a prevedea dezvoltarea conti
nuă a științei și tehnicii. In industrie mai 
există însă cadre conducătoare care preferă 
să producă și să folosească o tehnică înve
chită, nu vor să-și bată capul cu însușirea și 
introducerea tehnicii noi, mai moderne, și 
tehnologiei înaintate. Introducerea tehnicii noi 
cere, de regulă reorganizarea procesului de 
producție, instruirea cadrelor. De aceea, unii 
conducători din economie se cramponează de
seori de o tehnică înapoiată dar bine însușită.

Nu fără temei spun unii constructori și oa
meni de știință :■ este mai ușor să inventezi 
o mașină, decît s-o introduci. Pentru intro
ducerea ei este nevoie de o forță de pătrun
dere uriașă și nu orice inventator și construc
tor dispune de o asemenea forță.

Introducerea noii tehnici necesită un mare 
volum de muncă, și uneori ia mult timp. Ea 
necesită fonduri, materiale și timp. In acea
stă privință trebuie să se manifeste din plin 
rolul conducător al ministerelor. Sistemul 
existent de finanțare și asigurare tehnico- 
materială a măsurilor de introducere a teh
nicii noi nu este perfect, are lipsuri șl trebuie 
revizuit.

Introductad tehnica nouă, a spus N. A. 
Bulganin, nu trebuie uitată desigur nici cea 
veche. Doar nu putem să aruncăm dintr-odată 
tot utilajul și toate mașinile vechi și să le 
înlocuim cu altele noi. Acest utilaj și aceste 
mașini trebuie modernizate pentru a fi folo
site într-un mod mai eficient.

Introducerea tehnicii noi trebuie efectuată 
din punct de vedere al intereselor statului, cu 
maxim de folos pentru economia națională. 
Tehnica nu poate fi despărțită de economie. 
Orice introducere a tehnicii noi trebuie să 
fie fundamentată din punct de vedere econo
mic, necesită calcule și o verificare preala
bilă, lucru care adesea este uitat.

In continuare, N. A. Bulganin a spus că 
introducerea tehnicii înaintate și îmbunătă
țirea organizării producției nu pot fi privite 
în mod izolat, rupt de oamenii încadrați în 
producție. Nu se poate realiza nimic fără par
ticiparea largă în acest domeniu a muncito
rilor, tehnicienilor, inginerilor, constructorilor, 
tehnologilor, fără o permanentă colaborare 
creatoare a oamenilor de știință și din pro
ducție. Situația cadrelor de tehnologi merită 
o atenție deosebită. Trebuie ridicat rolul lor 
și trebuie făcut ca tehnologia să progresez*.

Există lipsuri serioase și în activitatea 
organizațiilor de construcție și de cercetări 
științifice. Fiind insuficient legate de produc
ție unele din ele oferă industriei mașini sau 
recomandă o tehnologie care în momentul de 
față reprezintă o etapă depășită. Există des
tule instituții științifice care funcționează de 
multă vreme, fără folos, fără să creeze nimic 
de valoare.

In domeniul ridicării productivității muncii 
și al însușirii tehnicii noi, un rol important 
a avut întotdeauna și va avea și de acum 
înainte întrecerea socialistă. Este necesar să 
se sublinieze că în ultimii ani atenția cadre
lor conducătoare din economie precum și a 
organizațiilor de partid, sindicale și comso- 
moliste față de întrecerea socialistă, a slă
bit.

Sarcina principală a întrecerii socialiste 
este în prezent popularizarea largă a experi
enței și realizărilor obținute de fruntașii în 
producție. Dar inovatorii și fruntașii în pro
ducție nu se bucură de sprijinul meritat, ex
periența lor este popularizată insuficient și 
nu devine un bun al maselor.

Există lipsuri serioase și în domeniul in
vențiilor. Examinarea invențiilor și propune
rilor de raționalhtare este adesea tergiversată 
vreme îndelungată. In acest timp multe in
venții și propuneri de raționalizare se peri
mează și introducerea lor în producție își 
pierde sensul.

Arătînd necesitatea ca la actuala conferin
ță să fie discutate toate aceste probleme, ca 
ele să fie examinate în mod detailat și să fie 
trasate măsuri în vederea înlăturării cît mai 
grabnice a lipsurilor care împiedică introdu
cerea tehnicii noi, N. A. Bulganin s-a ocupat 
apoi de problemele organizării producției și 
a citat următoarele cuvinte ale lui V. I. Lenin: 
„Nici căile ferate, nici transporturile, nici 
marile mașini și întreprinderi în general nu 
pot funcționa regulat dacă nu există o uni
tate de voință, care să închege întregul per
sonal existent într-un singur organ economic 
care să funcționeze cu precizia unui meca
nism de ceasornic".

Noi. a spus N. A. Bulganin, sîntem încă 
departe de a ajunge să lucrăm cu precizia 
unui mecanism de ceasornic. In organizarea 
producției noastre există multe lipsuri. Dacă 
am lua industria în ansamblu am constata 
că aici problemele de specializare și de coo
perare a producției au devenit în prezent 
deosebit de acute. A sosit timpul să facem 
în acest domeniu o cotitură în direcția unei 
largi cooperări și a creării de întreprinderi 
specializate.

In domeniul organizării producției trebuie 
să ne concentrăm în mod deosebit atenția a- 
supra ritmicității muncii întreprinderilor și a

Ivan Grigoriev, președintele colhozului a 
expus în amănunțime măsurile luate de 
colhoz în vederea dezvoltării tuturor ramu
rilor gospodăriei obștești.

După expunerea președintelui colhozului, 
solicitați de K. E. Voroșilov, N. S. Hruș
ciov și M. G. Pervuhin, brigadierii colho
zului au vorbit despre desfășurarea însă- 
mînțărilor de primăvară.

In încheierea discuției, K. E. Voroșilov și 
N. S. Hrușciov au rostit unele observații. 

folosirii rezervelor interne. In numeroase ra
muri industriale, aproape jumătate din pro
ducție este dată în cea de a treia decadă a 
lunii. Aceasta înseamnă că în primele două 
decade întreprinderile funcționează fără să-și 
folosească întreaga capacitate, ca apoi munca 
să înceapă în asalt. Comitetul Central al 
Partidului și Consiliul de Miniștri al U.R.S.S. 
consideră că lipsa de ritmicitate în activita
tea întreprinderilor este un fenomen rușinos 
și intolerabil. Toate forțele trebuie mobilizate 
pentru a se pune capăt într-un termen- cît 
mai scurt acestor lipsuri serioase existente In 
activitatea industriei.

Industria noastră dispune de rezerve mari. 
Experiența inovatorilor în producție arată cit 
de mare ar fi sporul de producție care s-ar 
putea obține dacă s-ar folosi mai bine teh
nica existentă, dacă s-ar introduce o tehno
logie înaintată și s-ar aplica metode mai 
perfecționate de muncă. Dar în industrie mai 
există încă multi lucrători care nu manifestă 
inițiativa cuvenită în ceea ce privește perfec
ționarea organizării producției.

Lipsurile din organizarea industriei se 
oglindesc în structura conducerii întreprin
derilor. Partidul și guvernul cer stîrpirea ho- 
tărîtă a stilului conțopist și birocratic de 
conducere, reducerea numărului personalului 
din aparatul administrativ, perfecționarea ac
tivității lui și ridicarea calității conducerii. 
Aceste indicații ale partidului continuă încă 
să fie traduse în mod insuficient în viață. 
De regulă în întreprinderile mijlocii și mici 
structura conducerii aproape că nu se deose
bește de structura conducerii uzinelor mari. 
Nu poate fi considerat normal de pildă fap
tul că la uzina de mașini rutiere din Harkov 
aparținînd Ministerului industriei de mașini 
de construcții și rutiere, la 273 de muncitori 
există 10 secții, 6 ateliere de producție, iar 
aparatul administrativ al uzinei numără 88 
de oameni. Este inutil să demonstrăm cît de 
scump costă aceasta statul și ce influență 
exercită asupra costului producției. Trebuie 
îmbunătățită structura administrației uzine
lor, trebuie lichidate verigile inutile, trebuie 
comasate atelierele și secțiile mici.

Nu ne îndoim, a spus in continuare N. A. 
Bulgaiîin, că în întrecerea economică dintre 
cele două sisteme sociale, sistemul socialist 
va învinge fiind mai progresist. Se știe însă 
'Că victoria nu vine de la sine — oamenii 
sînt acei care organizează și creează victoria. 
Pentru a învinge capitalismul în întrecerea 
economică sîntem obligați să avem o tehnică 
înaintată, o mai bună organizare a produc
ției și o mai înaltă productivitate a muncii,

Avem multe exemple de muncă bună a u- 
nor colective întregi, care pășind pe calea 
introducerii tehnicii noi și a îmbunătățirii or
ganizării producției obțin o înaltă productivi- ' 
tate a muncii și reducerea prețului de cost, 
precum și o bună calitate a producției.

Voi cita unele dintre ele. Sînt colectivele 
de la combinatul metalurgic din Magnito
gorsk, de la mina „Zapadnaia kapitalnaia" 
din bazinul Donețului, de la direcția petroli- ' 
feră din Tuimaz’ de la „Uralmașzavod" și 
numeroase altele.

Avem mii de fruntași, inovatori în producție 
care dau exemplu de înaltă productivitate a 
muncii, cum ar fi de pildă Grigori Konstan- 
.tinovici Pomiatun, oțelar la uzina ..Zaporoi- 
stal", Ivan Vasilievici Pilipenko și Piotr Aza- 
rovici Guliașov, șefi de brigăzi la mina 
„Kalinin" din Donbas, Mugalim Minia- 
zovici Ghimazov. maistru sondor de la Uni
unea „Tatneft", de care am vorbit mai sus. 
Vitali Kuprianovici Seminski, strungar la 
uzina „Krasnîi Ekskavator" din Kiev, Nikolai 
Mihailovici Kuzmin, strungar la uzina de 
construcții de mașini unelte „Krasnîi Prole- / 
tari" din Moscova și numeroși alții.

Popularizînd mai larg experiența colective
lor fruntașe și a inovatorilor în știință și 
producție, ridicînd nivelul conducerii întrece
rii socialiste, vom ști și de acum înainte să 
sporim în ritm rapid producțja, să îmbunătă
țim calitatea el, să reducem prețul ei de cost, 
să pășim mereu înainte pe calea progresului 
tehnic și a ridicării continue a productivității 
muncii. Țara noastră dispune de toate cele 
necesare pentru îndeplinirea acestor sarcini.

Pentru dezvoltarea continuă a economiei 
naționale, a spus N. A. Bulganin, se cere 
îmbunătățirea planificării de stat. Pornind de 
la aceasta, Comitetul Central și guvernul au 
trecut la realizarea unor măsuri îndreptate 
spre îmbunătățirea planificării de stat și a 
introducerii tehnicii noi în economia națio
nală. A fost adoptată o hotărîre cu privire 
la reorganizarea Comitetului de Stat al Pla
nificării al U.R.S.S., la baz.a căruia este pusă 
sarcina îmbunătățirii radicale a planificării 
de perspectivă a economiei naționale a 
U.R.S.S. In legătură cu aceasta s-a hotărît 
să se separe întocmirea planurilor de pers
pectivă ale dezvoltării economiei naționale de ■ 
planificarea curentă, în care scop pe baza ac
tualului Comitet de Stat al Planificării vor fi 
create o Comisie de Stat a Consiliului de Mi. .
niștri al U.R.S.S. pentru planificarea de pers- '
pectivă a economiei naționale (Gosplan al 
U.R.S.S.) și o comisie economică a Consi
liului de Miniștri al U.R.S.S. pentru plani
ficarea curentă a economiei naționale (Eko- 
nomkomisia U.R.S.S.).

A fost adoptată de asemenea o hotărîre cu 
privire la crearea unui comitet de stat pentru-’ 
introducerea tehnicii noi, care va dirija și 
coordona activitatea ministerelor în acest do
meniu. Se pregătesc și alte măsuri.

In încheiere N. A. Bulganin a chemat pe 
narticipanții la conferință să-și concentreze a- 
tenția asupra următoarelor probleme, care, 
după părerea Comitetului Central al P.C.U.S. 
și a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. sînt 
deosebit de Importante:

1. — Grabnica elaborare și introducere a 
tehnicii înaintate, perfecționarea tehnologiei și 
organizării producției în vederea ridicării 
rapide a productivității muncii.

2. — Mai buna folosire a utilajului și a 
suprafețelor de producție existente.

3. — întărirea disciplinei de stat și ca sar
cina cea mai urgentă îndeplinirea și depășirea 
planului de stat pe anul curent cu care se 
încheie cel de al 5-lea plan 'cincinal de către 
fiecare întreprindere, la toii indicii.

4. — Reducerea și ieftinirea aparatului ad
ministrativ și de conducere din industrie.

Critica curajoasă a lipsurilor, a spus N. A. 
Bulganin, va ajuta Comitetul Central și gu
vernul să analizeze mai profund situația din 
industrie îp ceea ce privește introducerea re
alizărilor științei și tehnicii, organizarea pro
ducției. să atragă la rezolvarea acestor pro
bleme opinia publică sovietică și să indice 
căile și mijloacele pentru înlăturarea rapidă 
a lipsurilor existente.

la colhozul „Krasnaia Niva“
Partidul nostru — a spus printre altele 

N- S. Hrușciov, — manifestă o grijă excep
țională față de dezvoltarea agriculturii. 
Avem toate posibilitățile pentru a spori în 
scurt timp producția de cereale și de pro
duse animale. Practica arată că în condițiile 
unei conduceri pricepute și folosirii depline 
a rezervelor existente chiar colhozul cel maf 
rămas în urmă poate deveni fruntaș în 1—2 
ani. Sarcina constă în a transforma cît mai 
grabnic aceste posibilități în realitate.
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Prevederile Tratatului de stat cu Austria
MOSCOVA 17 (Agerpres). — Ziarele cen- I 

(rale sovietice publică textul integral al Tra
tatului de stat cu privjje la restabilire^ JțttS- 
trlefca stat independent șl democrat, care a 
fost semnat la 15 mai la Vienâ. Tratatul 
este alcătuit dintr-un preambul și 9 părți 
cuprinzînd 38 de articole.

Tratatul are mal multe anexe care au 
putere și vigoare ca parte integrantă a sa, 
printre care «"»mnranduniuL..cu privire la 
rezultatele tratativelor “luntre delegația gu
vernamentală a Uniunii Sovietice și delega
ția guvernamentală a Republicii Austriece, 
alcătuit din trei părți care la artico'ul 1 pre
vede : „In spiritul declarației făcute de 
Austria încă la conferința de la Berlin din 
anul 1954 cu privire la neaderarea la alianțe 
militare și la neadmiterea de baze militare 
pe teritoriul său, guvernul federal austriac 
va face o declarație într-o formă care să 
Impună Austriei obligația internațională ca 
Austria să respecte permanent aceeași neu
tralitate ca și Elveția".

Guvernele U.R.S.S., S.U A., Angliei și 
Franței au declarat că sînt gata să res
pecte neutra'itatea Austriei.

Partea întîia a tratatului, intitulată „pre
vederi politice și teritoriale", se referă la 
restabilirea Austriei ca stat liber și indepen
dent, menținerea independenței Austriei, re
cunoașterea independenței Austriei, interzi
cerea anschluss-ului, stabilește frontr'-o'e 
Austriei la cete existente la 1 ianuarie 193Ș.- 
Această parte a tratatului se ocupă de ase
menea de obligațiile Austriei pentru respec
tarea drepturilor omului, de drepturile mi- 
noiităților naționale slovenă și croată, de 
instituțiile democratice prevăzute în arti
colul 8 care arată : „Austria va avea 
un guvern democrat, alcătuit pe baza 
dreptului de vot universal, liber, egal 
și secret, garantat tuturor cetățenilor, 
precum și a dreptului de a fi aleși în 
funcții de stat fără deosebire de rasă, 
sex, limbă, religie sau convingeri politice". 
Articolul următor care se ocupă de dizolva
rea organizațiilor naziste prevede : — „Aus
tria trebuie să ducă la bun sfîrșit măsurile 
la care s-a pășit prin punerea în aplicare a

Puternicul răsunet al acțiunilor Uniunii Sovietice 
pe linia destinderii internaționale și a asigurării păcii

LONDRA 17 (Agerpres). — Ziarele și z- 
gențiile de presă occidentale recunosc că 
ultimele acțiuni ale diplomației sovietice, 
printre care noile propuneri de dezarmare, 
semnarea Tratatului de stat cu Austria, sem
narea Tratatului de la Varșovia și altele, 
oglindesc, după cum subliniază Reuter, „do
rința sinceră a U.R.S.S. de coexistență paș
nică și destinderea internațională".

„Acțiunile U;R.S.S„ scrie comentatorul 
diplomatic al agenției Reuter, arată limpede 
că Uniunea Sovietică dorește să se pună ca
păt războiului rece. Preocuparea cea mai 
mare a conducătorilor sovietici este aceea 
de a înlătura primejdia unui război.

Observatorii străini consideră că U.R.S.S. 
dorește în mod sincer dezarmarea și pacea".

Comentatorul califică noile propuneri so
vietice de dezarmare, semnarea Tratatului de 
stat cu Austria, precum și cuvîntarea rosti
tă de președintele Consiliului de Miniștri 
al U.R.S.S.. N. A. Bulganin, în urma în
cheierii Tratatului de la Varșovia drept „ges
turi de pace ale U.R.S.S.", urmărind „asi
gurarea slăbirii generale a încordării inter
naționale și începerea unei perioade de coe
xistență pașnică".

Ziarul englez „Observer" recunoaște în- 
tr-un lung articol consacrat propunerilor so
vietice de dezarmare că „U.R.S.S. dorește 
sincer să se pună capăt războiului rece".

Raportul prezentat de Ciu En-lai
la ședința Comitetului permanent a! Adunării reprezentanților populari din întreaga Chină

PEKIN 17 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite: In cadrul ședinței din 13 mai a 
Comitetului permanent al Adunării reprezen
tanților populari din întreaga Chină, Ciu 
En-lai premierul Consiliului de Stat al R.P. 
Chineze, a prezentat un raport asupra con
ferinței țărilor Asiei și Africii care a avut 
ioc recent la Bandung.

Convocarea conferinței țărilor Asiei și 
Africii, a spus Ciu En-lai, are o mare însem
nătate istorică. Aceasta a fost o conferință 
a unor țări care vor din tot sufletul ca ele 
să-și hotărască singure soarta, fără partici
parea puterilor occidentale coloniale. Această 
conferință a oglindit năzuințele și revendi
cările comune ale popoarelor Asiei și Africii 
care reprezintă peste jumătate din populația 
lumii.

Principiile politicii externe ale Republicii 
Populare Chineze, a spus In continuare Ciu 
En-lai, sînt apărarea independenței sale na
ționale. libertății, drepturilor suverane și in
tegrității teritoriale, promovarea unei păci 
trainice în lume și colaborării prietenești din
tre popoarele tuturor țărilor, precum și lupta 
împotriva politicii imperialiste de agresiune 
și război. Aceste, principii corespund năzuin
țelor și revendicărilor comune ale popoarelor 
din țările asiatice șl africane.

Conferința țărilor Asiei și Africii a fost 
covocată pentru a contribui la relații de bu
năvoință și. colaborare între țările Asiei și 
Africii, pentru a pune în lumină interesele lor 
comune și a le sprijini, precum și pentru a 
stabili relații de prietenie și de bună veci
nătate între aceste țări. Noi am considerat că 
conferința țărilor Asiei și Africii trebuie să 
reafirme și să. exprime aspirațiile și năzuin
țele comune ale popoarelor asiatice și afri
cane și nu trebuie să se angajeze în contro
verse privind sisteme sociale și ideologice. 
Tocmai în acest spirit de căutare a unei plat
forme comune, lăsînd la o parte divergențele, 
delegația Republicii Populare Chineze a cola
borat cu alte țări participante ja conferință 
pentru ca această conferință să fie încunu
nată de succes. .

Probl»ma principală discutată la conferința 
țăr lor Asiei și Africii, a subliniat Ciu En-lai. 
a fost problema luptei împotriva colonialismu
lui, pentru independența națională și pentru 
apărarea ei.

Datorită eforturilor comune ale multor de- 
Fgatii. conferința a aiuns în cele rim urmă 
la o înțelegere unanimă asupra diferitelor 
probleme legate de lupta împotriva colonia
lismului, pentru asigurarea independenței na. 
ticnele.

In continuare, Ci® En-lai a vorbit despre 
rezoluțiile în aceste probleme adoptate la con
ferință.

Conferința țărilor Asiei și Africii, a con
tinuat el, a examinat cu toată seriozitatea 
problema păcii și a războiului și a hotărît 
că trebuie găsite căile și mijloacele pentru 
slăbirea îndci'dării internațional» existente și 
pentru preînțîmpinarea primejdiei unui răz
boi atomic.

In legătură cu această problemă conferința

ar corespunzătoare aprobate de Comisia
i pentru Austria . în ceea ce privește 

lichidarea- pe teritoriul Austriei a partidu
lui național socialist, a organizațiilor sale 
și a celor aflate sub controlul său, inclusiv 
organizațiile politice, militare și par amili» 
tare. Austria trebuie să continue de aseme
nea eforturile pentru a șterge toațe urnwle 
nazismului din viața politica, economică și 
culturală austriacă ; trebuie să asigure ca 
organizațiile mai sus menționate să nu fie 
reînviate sub nici o formă și să preîntîm- 
pine orice activitate și propagandă nazist* 
și militarists în Austria.

Parteaa,.„dțiua a tratatului consacrat clau- 
zelor TfffTffireșT' aeriene militare se ocupă 
de interzicerea serviciului în forțele armate 
ale Austriei foștilor membri ai organizațiilor 
naziste și altor cîteva categorii de persoane. 
Interzicerea ticurilor speciale de arme, a- 
dică armele de exterminare în masă, stipu
lează cum se va dispune de materialele și 
tehnica de război de proveniență aliată și 
germană, stabilește măsuiile în vederea pre- 
întîmpinării reînvierii înarmării Germaniei și 
prevede de asemenea repatrierea austriecilor 
care în momentul de față sînt prizonieri de 
război.

Par'ga, a .treia a tratatului se ocupă-de re- 
tra gWI^ru' ’ lor aliate prevăzînd printre 
altele că „Trupc!g_Puteri'or Aliate și Unite 
și personalul ComTsTeTATHte <TTh Austria vor 
fi retrase din Austria în decurs de 90 de 
zile de la intrarea în vigoare a prezentu
lui tratat și, în măsura oosibilului, nu mai 
tîrziu de 31 decembrie 1955".

a patra, intitulată „Pretenții ca 
urmare a' războiului", stabilește că nu se vor 
cere Austriei reparații decurgînd din starea 
de război existentă în Europa dună 1 sep
tembrie 1939 și se ocupă de situația activu
lui german în Austria, de bunurile austriac» 
în Germania și renun‘area de către Austria 
la pretențiile față de Germania, la renunța
rea de către Austria la pretenții față de a- 
liați.

Parte» "Ciwea a tratatului, intitulată 
i „Bunuri, drepturi și interese", se ocupă de 
I bunurile Națiunilor Unite în Austria, de bu

O viitoare conferință cvadripartită la cel 
mai înalt nivel, arată ziarul, trebuie să ser
vească tocmai acestui țel. „Se pare că vii
toarele convorbiri cvadripartite vor oferi un 
prilej de realizare a unor progrese reale în 
vederea unei soluționări pașnice".

Agenția France Presse este de părere că 
Tratatul de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală încheiat la Varșovia^ oglindește de 
asemenea dorința de pace a țărilor lagărului 
democrat, 'deoarece „redactarea Tratatului 
în ansamblul său confirmă preocuparea sem
natarilor săi de a lăsa ușa deschisă negocie
rilor".

Analizînd acțiunile diplomației sovietice 
din ultima săptămînă, ziarul francez „Com
bat" scrie că „U.R.S.S. acumulează una după 
alta inițiativele destinderii internaționale".

„Este evident, scrie și ziarul „L’Informa- 
tion" că Uniunea Sovietică este animată de 
dorința de a se pune capăt războiului rece 
și de a trăi în bună înțelegere cu toate 
țările".

★
NEW YORK 17 (Agerpres). — Intr-un ar

ticol transmis din Londra, corespondentul 
ziarului „New York Herald Tribune" scrie 
că „în preajma reluării tratativelor celor 
patru puteri, punctul de plecare al guvernu
lui sovietic a fost expus în mod public în 
noul său plan de dezarmare și în cuvîntarea 

a adoptat o rezoluție și o declarație cu pri
vire la promovarea păcii și colaborării mon
diale, reafirmînd dorința comună a popoare
lor Asiei și Africii de a lupta împotriva unui 
război de agresiune și de a menține pacea 
în întreaga lume.

Ciu En-lai a făcut o expunere amănunțită 
asupra acestei declarații .Sîntem de părere, a 
spus el, că cele zece principii expuse în de
clarație constituie o lărgire și o dezvoltare a 
celor cinci principii ale coexistenței pașnice. 
Ele indică din nou calea pe care trebuie să 
meargă țările ce năzuiesc spre coexistență 
pașnică.

La aceste zece principii pot adera și alte 
state.

Pentru a contribui Ia relații de prietenie 
între țările asiatice și africane, conferința 
țărilor Asiei și Africii, a adoptat de asemenea 
rezoluții referitoare la colaborarea economică 
și culturală. Conferința a hotărît ca pe tărîm 
economic și cultural colaborarea să fie reali
zată pe baza avantajului reciproc și a respec
tării reciproce a suveranității naționale.

Relațiile economice dintre Uniunea Sovie
tică și China sînt un exemplu de acest nou 
tip de colaborare economică. Baza acestei 
colaborări o constituie ajutorul reciproc și 
năzuința sinceră spre progresul economic 
general. China dorește să colaboreze pe plan 
economic cu toate țările Asiei și Africii și nu 
cere nici un fel de privilegii deosebite. Din
tre toate* țările Asiei și Africii, Japonia este 
mai dezvoltată din punct de vedere indus
trial decît alte țări. Dacă Japonia va renunța 
la vechile sale metode colonialiste va putea și 
ea să acorde ajutor tehnic altor țări din Asia 
și Africa. Colaborarea economică pe bază de 
egalitate și avantaj reciproc nu exclude pe 
nimeni.

La conferința țărilor Asiei și Africii, a spus 
în continuare Ciu En-lai, China s-a pronun
țat în sprijinul luptei drepte a popoarelor din 
Asia și Africa, pentru independență națională, 
pentru garantarea suveranității și integrității 
lor teritoriale. In același timp cererea po
porului chinez de a-și elibera propriul său 
teritoriu—Taivanu!—și de a restabili dreptu
rile legitime ale Chinei la O.N.U. s-au bucu
rat de sprijinul multor țări și popoare din 
Asia și Africa. Totuși la această conferință 
noi n-am prezentat nici un fel de propuneri 
care să fie îndreptate împotriva ocupării 
Taivanului de către Statele Unite sau care să 
condamne situația încordată creată de S.U.A. 
în regiunea Taivanului. Noi n-am prezentat 
propuneri nici în privința restabilirii statutu
lui legal al Republicii Populare Chineze în
O.N.U. N-am vrut ca conferința țărilor Asiei 
și Africii să se împotmolească din cauza pre
siunilor din afară în controverse și antago
nisme în legătură cu aceste două probleme. 
La conferință noi am precizat fără echivoc 
poziția fermă a Chinei în aceste două pro
bleme și nici una din țările participante la 
conferință n-a ridicat obiecțiuni împotriva a- 
cestei poziții.

In afara conferinței, delegația chineză a 
dus de asemenea tratative cu șefii delega

nurile, drepturile și interesele minorităților 
naționale din Austria, de bunurile austriece 
pe teritoriile puterilor aliate și unite, pre
cum și de datoriile Austriei.

Pfl+Ua a șasea, privitoare la relațiile eco
nomice generale, prevede printre altele în 
articolul>29: „Austria nu trebuie să prac
tice discriWfnări arbitrare împotriva mărfu
rilor produse pe orice teritoriu al oricăreia 
dintre Națiunile Unite, sau destinate aces
tui teritoriu, față de mărfurile similare, pro
duse pe teritoriul alteia dintre Națiunile 
Unite sau pe .teritoriul oricărei alte puteri 
străine sau destinate acestor teritorii".

Partea a șaptea a tratatului se ocupă de 
rezoTvTrW’fftigitlox.; iar partea a opta con
ține diferite clajize economice. Printre aces
tea articolul 31, intitulat clauze privitoare 
la Dunăre, prevede: Navigația pe fluviul 
Dunăre trebuie să fie liberă și deschisă pen
tru cetățeni, vasele comerciale și mărfurile 
tuturor statelor, pe bază de egalitate în ceea 
ce privește taxele portuare și de navigație 
a vaselor de comerț. Celelalte articole ale 
părții a opta statornicesc tranzitul, dome
niul de aplicare al stipulațiilor din tratat.

Partea a noua privitoare la clauzele fina’e 
cuprinde cinci articole intitulate: Șefii mi
siunilor, interpretarea tratatului, puterea 
.anexelor, aderarea la tratat și ratificarea 
tratatului. In articolul 33 se arată că „Pre* 
zentul tratat, ale cărui texte rus, englezi 
francez, și german. sînt autentice, va fi ra
tificat.

Tratatul va intra în vigoare imediat după 
depunerea instrumentelor de ratificare de 
către Uniunea Republicilor Sovietice Socia
liste, Regatul Unit al Marii Britanii și Ir
landei de Nord, Statele Unite ale Americii, 
Franța, pe de o parte și Austria — pe de 
altă parte. Instrumentele de ratificare vor 
fi remise spre păstrare, în termenul cel mai 
scurt guvernului Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste.

Pentru fiecare din Puterile Aliate sau Unite 
a cărei instrument de ratificare va fi remis 
după aceea, tratatul va intra in vigoare 
din ziua remiterii spre păstrare.

rostită de premierul sovietic Bulganin la 
Varșovia. Amîndouă aceste evenimente dove
desc interesul adevărat al Uniunii Sovietice 
față de tratative".

Hamilton, corespondentul la O.N.U. al zia
rului „New York Times", comentînd propu
nerile sovietice, scrie: „Lumea nu ne va 
ierta dacă nu vom examina în mod serios 
propunerile sovietice".

LONDRA 17 (Agerpres). — Intr-un arti
col intitulat „Toate porțile sînt deschise", 
ziarul „Manchester Guardian" comentează 
propunerea guvernului sovietic prezentată 
la 10 mai spre examinare subcomitetului Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare. Ziarul 
scrie : „Trebuie să se cadă de acord asupra 
multor amănunte înainte de a se ajunge la 
un acord, dar în prezent cele două părți nu 
mai au păreri prea diferite în ceea ce privește 
principiile de bază".

In continuare, ziarul subliniază că „în 
ultimă instanță nu există mari divergențe în 
problema controlului internațional".

„In proiectul rus, scrie ziarul, se spune 
că accesul (posturilor de control — N.R.) 
trebuie înfăptuit pe baza reciprocității înce- 
pînd cu marile porturi, aerodromuri, noduri 
feroviare și autostrăzi. In acest caz, proiectul 
rus pare a fi mai practic decît cel occi
dental".

țiilor Birmaniei, Ceylonului, Indiei, Indone
ziei, Pakistanului, Filipicelor și Tailandei și 
a discutat problema slăbirii încordării în 
Extremul Orient, în special în regiunea 
Taivanului.

In cursul acestor tratative noi am expus 
din nou poziția Chinei în problema Taivanu
lui. Taivanu! este teritoriu chinez. Poporul 
care locuiește în Taivan, este popor chinez, 
și eliberarea Taivanului. de către poporul 
chinez este o chestiune internă a Chinei. 
Ocuparea Taivanului de către Statele Unite 
a creat încordare în regiunea Taivanului și 
de aceea reprezintă o problemă internațio
nală între China și Statele Unite. Cele două 
probleme sus menționate nu trebuie confun
date. Intre China și Statele Unite nu este 
stare de război, și de aceea nu se pune pro
blema unei așa numite încetări a focului.

Poporul chinez nutrește sentimente de prie
tenie față de poporul american. Poporul 
chinez nu vrea să lupte împotriva Statelor 
Unite. Pentru a slăbi încordarea în regiunea 
Taivanului guvernul chinez vrea să înceapă 
tratative cu guvernul Statelor Unite. In ceea 
ce privește forma tratativelor, guvernul chi
nez sprijină propunerea sovietică cu privire 
la o conferință a celor 10 state și, în afară 
de aceasta, acceptă să examineze și alte 
forme. Cu toate acestea, nici un fel de trata
tive nu trebuie să influențeze în nici o mă
sură exercitarea de către poporul chinez a 
drepturilor sale suverane, cererea sa justă și 
acțiunile sale în legătură cu eliberarea Taiva
nului. In același timp guvernul chinez nu va 
accepta în nici un caz participarea clicii lui 
Cian Kai-și la o conferință internațională.

La conferința țărilor Asiei și Africii, 
delegația chineză a sprijinit principiul care 
stabilește caracterul general al calității de 
membru al O.N.U., precum și punctul de 
vedere că la repartizarea locurilor neperma
nente în Consiliul de Securitate trebuie să 
se țină seama de țările Asiei și Africii. Noi 
ne-am pronunțat pentru admiterea în O.N.U. 
a țărilor participante Ia această conferință, 
care corespund cerințelor privind calitatea 
de membru. Acest lucru este în conformi
tate cu Carta O.N.U. și corespunde interese
lor păcii. In ceea ce privește Republica 
Populară Chineză, este vorba de restabilirea 
locului ei legal în O.N.U. și nu de intrarea 
în rîndul membrilor O.N.U. Aceste două 
probleme nu trebuie firește confundate. Ciu 
En-lai a subliniat că pentru succesul activi
tății O.N.U., Republica Populară Chineză 
trebuie să redobîndească de urgență locul 
ei legal în O.N.U.

Rezultatele conferinței țărilor Asiei și 
Africii, a subliniat în încheiere Ciu En-lai, 
contribuie fără îndoială la slăbirea încor
dării internaționale și la asigurarea păcii 
în întreaga lume. Succesele obținute la con
ferința țărilor Asiei șl Africii trebuie să fie 
consolidate și dezvoltate mai departe.

împreună cu popoarele din alte țări ale 
Asiei și Africii, poporul chinez va continua 
lupta pentru înfăptuirea rezoluțiilor confe
rinței, pentru preînțîmpinarea primejdiei 
războiului, pentru asigurarea păcii.

Plecarea lui V. M. Molotov 
din Viena

VIENA 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 17 mai, V. M. Molotov, prim-vice- 
președinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe al 
U.R.S.S., a părăsit Viena plecînd la Mos- 
cova.

La aerodromul din Bad-Weslau, V. M. Mo
lotov- a fost condus de J. Raab, cancelarul 
federal al Republicii Austriece, A. Schaerf. 
vice-cancelar. L. Figl, ministru al Afacerilor 
Externe, B. Kreisky. secretar de stat la Mi
nisterul Afacerilor Externe. N. Bischoff, am
basadorul Austriei în U.R.S.S., trimisul J. 
Sciiccncr, șeful secției politice din Min'ște- 
rul Afacerilor Externe al Austriei, de șefii și 
funcționarii superiori ai ambasadelor și lega
țiilor mai multor țări acreditați la Viena, re
prezentanți ai organizațiilor obștești și ai 
presei austriece și străine.

V- M. Molotov a fost condus de asemenea 
de I. I. Ilicev, ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al U.R.S.S. și înalt comisar al 
U R.S.S. în Austria, V. M. Kraskevici și S. 
M. Kudriavțev, locțiitori ai înaltului comisar 
al U.R.S.S. în Austria, generalul-locotenent 
1. I. Bokov, locțiitor al comandantului tru
pelor sovietice de ocupație din Austria, func
ționari superiori ai amabasadei sovietice și ai 
aparatului înaltului comisar al U.R.S.S. în 
Austria.

Pe aerodrom se afla aliniată o gardă de 
onoare; au fost executate imnurile de stat 
ale U.R.S.S. și Austriei.

V. M. Molotov și cancelarul federal J. Raab 
au rostit scurte cuvîntări.

In cuvîntarea sa, V. M. Molotov a decla
rat :

„Părăsind ospitaliera Viena, delegația so
vietică dorește să exprime încă odată marea 
sa satisfacție pentru reglementarea cu suc
ces a problemei tratatului cu Austria

Faptul că hotărîrea adoptată vine în întîm- 
pinarea celor mai profunde năzuințe ale po
porului austriac are o mare însemnătate.

Tratatul încheiat servește totodată cauzei 
întăririi păcii în Europa și. prin urmare, cau
zei păcii generale.

Rămîne să urăm ca acordul realizat aici 
asupra uneia dintre cele mai actuale pro
bleme să servească tuturor drept exemplu 
și în alte probleme internaționale impor
tante.

Ingăduiți-mi să mulțumesc cordial guver
nului austriac și populației Vienei pentru 
primirea caldă și să urez poporului austriac 
succes și prosperitate".

In cuvîntul de răpuns, cancelarul federal 
Raab a subliniat că guvernul federal și 
populația țării au. salutat cu multă bucurie 
la Viena și în Austria pe ministrul sovietic 
al ’Afacerilor Externe și pe colaboratorii 
săi. Cancelarul federal a exnrimat lui V. 
M. Molotov recunoștința populației austriace 
pentru activitatea încununată cu succes pe 
care el a desfășurat-o. Prin încheierea Tra
tatului de stat, a spus cancelarul Raab, Aus
tria și-a redobândit libertate® și indepen
dența. Aceasta trebuie să servească la slă
birea încordării și la întărirea păcii în în
treaga lume. Noi știm domnule ministru al 
Afacerilor Externe, că în aceasta dumnea
voastră ați avut un rol important, fapt care 
va fi înscris pentru totdeauna în istoria 
poporului nostru. Poporul austriac vrea să 
muncească în numele păcii în întreaga 
lume. El vă urează dvs. și Uniunii Sovietice, 
a spus cancelarul Raab în încheiere, multă 
fericire și vă mulțumește din toată inima 
pentru această vizită.

■A*
MOSCOVA 17 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 17 mai, V. M. Molotov, prim- 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S. și ministru al Afacerilor Externe, 
s-a înapoiat la Moscova, venind din Viena, 
unde a semnat Tratatul de stat cu privire 
la restabilirea unei Austrii independente și 
democrate.

Congresul național 
al partizanilor păcii din Coreea

PHENIAN 17 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 16 mai s-a deschis la Phenian con
gresul național al partizanilor păcii din Co
reea. Pak Den Ai, laureată a' Premiului In
ternațional Stalin „Pentru întărirea păcii 
între popoare", membru în Consiliul Mondial 
al Păcii, a prezentat un raport cu privire 
la lupta popoarelor asiatice pentru pace, in
dependență națională, libertate și prietenie 
între popoare.

Delegații la conferință au adoptat în una
nimitate o rezoluție în care se spune că 
congresul național al partizanilor păcii din 
Coreea aprobă hotărîrile Conferinței țărilor 
asiatice cu privire la slăbirea încordării în 
relațiile internaționale și își exprimă convin
gerea că apropiata Adunare mondială a re
prezentanților forțelor iubitoare de pace va 
contribui la întărirea păcii.

In cîteva rînduri
• Ședința subcomitetului Comisiei O.N.U. 

pentru dezarmare fixată pentru 17 mai, a 
fost aminată pentru 18 mai la cererea dele
gației engleze. (TASS).

9 Potrivit datelor publicate la 17 mai de 
Consiliul Central al partidului conservator, 
la alegerile care au avut loc la 14 mai 
pentru Consiliile municipale ale orașelor cu 
o populație sub 20.000 locuitori, conserva
torii au obținut 1.428 mandate (cu 258 man
date mai mult), iar laburiștii 1,691 (cu 305 
mandate mai puțin). (TASS).

9 A apărut numărul 7 al revistei „Kommu- 
nist", organ teoretic și politic al C.C. al
P.C.U.S. Articolul de fond al revistei este 
intitulat „Progresul tehnic — condiție pri
mordială pentru dezvoltarea producției socia
liste". (TASS).

O Prezidiul Academiei de Științe a Unga
riei a făcut o declarație cu privire la ajutorul 
Uniunii Sovietice propus Ungariei în dome
niul cercetărilor atomice. Propunerea Uniunii 
Sovietice, se spune in declarație, nu servește 
numai dezvoltării cercetărilor științifice, ci 
apropie de asemenea popoarele noastre, con
tribuie la înțelegerea internațională si consti
tuie în felul acesta un pas însemnat spre a- 
sigurarea păcii in lumea întreagă, (M.T.I.).

© In dimineața zilei de 16 mai Armata 
Populară Vietnameză a preluat insulele din 
apropierea regiunii Haifong. Prinire acestea 
cca mai mare este insula Catba. (China Nouă).

9 10.000 de muncitori de la uzinele de auto
mobile „Chrysler" din Detro:t (S.U.A.) au 
declarat grevă in semn de protest împotriva 
concedierii a patru salariați ai uzinelor. 
(France Presse).

e La 16 mai și-a încheiat lucrările confe
rința studenților din țările Asiei și Africii 
care studiază in Anglia. Delegații au hotărît 
în unanimitate să creeze un comitet perma
nent de coordonare al studenților din țările 
Asiei și Africii care studiază în Anglia și 
au adoptat o rezoluție chemînd la lichidarea 

I sistemului de asuprire colonială. (TASS).

După conferința da la Varșovia

Hotărîrea guvernelor R.P. Polone și R.D. Germane 
în vederea ratificării tratatului încheiat la Varșovia

VARȘOVIA 17 (Agerpres). — P.A.P. 
transmite: Guvernul Republicii Populare 
Polone a prezentat Consiliului de Stat pro
punerea cu privire la ratificarea Tratatului 
de prietenie, colaborare și asistență mutuală 
între Republica Populară Albania, Republica 
Populară Bulgaria, Republica Cehoslovacă. 
Republica Democrată Germană, Republica 
Populară Polonă, Republica Populară 
Romînă, Republica Populară Ungară și 
Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste, În
cheiat la 14 mai 1955.

Consiliul de Stat a hotărît să prezinte 
problema ratificării tratatului sus-menționat 
spre examinare Seimului Republicii Populare 
Polone. In legătură cu aceasta, Consiliul de 
Stat a hotărît să convoace pentru ziua de 19 
mai 1955 sesiunea Seimului Republicii Popu
lare Polone.

Propunerea cu privire la ratificarea trata
tului a fost trimisă spre examinare Comi
siei pentru afaceri externe a Seimului, care 
va ține o ședință la 18 mai.

Cuvîntarea președintelui Iugoslaviei Tito, 
la mit:ngui din orașul Pola

BELGRAD 17 (Agerpres). — TASS tran
smite : Președintele Iugoslaviei, Tito, a rostit 
o cuvîntare la 15 mai, la un miting care a 
avut loc la Pola, cu prilejul celei de a 10-a 
aniversări a eliberării Istriei. Tito a declarat 
că analiza actualei situații internaționale do
vedește că lupta pentru pace nu este lipsită 
de rezultate și ca „cele realizate cu prețul 
unor eforturi mari sînt suficient de încura
jatoare".

Ca exemplu, președintele Tito a citat în
cetarea războiului în Coreea și Indochina, 
rezolvarea problemei Triestului și semnarea 
Tratatului de stat cu Austria. încurajator, a 
spus președintele, este și faptul că cele trei 
mari puteri au propus o conferință comună 
cu Uniunea Sovietică, la care se vor duce 
tratative privind diferite probleme nerezol
vate.

_ De o mare însemnătate sînt propunerile 
făcute^ cu cîteva zile în urmă de Uniunea So
vietică în problema dezarmării și rezolvării 
a numeroase chestiuni. Pot spune că aceste 
propuneri cuprind multe probleme pe care 
ie putem primi cu satisfacție și vom fi fe
riciți dacă principalele prevederi ale acestor 
propuneri se vor realiza. Cred că aceasta va 
însemna o contribuție uriașă la cauza con
solidării păcii în lumea întreagă și a sta
bilirii unei atmosfere de îheredere între po
poare și state.

Tito a declarat că un succes și o contri
buție de cea mai mare importanță la cauza 
păcii este normalizarea relațiilor dintre Iu
goslavia și Uniunea Sovietică.

Tito a salutat apropiatele tratative sovie- 
to-iugoslave, care vor avea loc la sfîrșitul 
lunii mai la Belgrad, și inițiativa manifes
tată de Uniunea Sovietică. Vom duce trata
tive pe bază de egalitate în drepturi, a de
clarat Tito, în fata lumii întregi și întregul 
Apus și întregul Răsărit vor ști în legătură 
cu ce am dus tratative și despre ce discu
tăm, deoarece în cazul de față noi nu in
tenționăm să facem manevre de culise și 
să acționăm în detrimentul cuiva, oricine ar 
fi. Nu sîntem vinovați dacă în Occident vor 
fi dezamăgiți cei care și-au făcut vreo ilu
zie că Iugoslavia trebuie să devină altceva 
decît ceea ce este în prezent.

Președintele Tito a declarat că relațiile 
Iugoslaviei cu Uniunea Sovietică și cu 
celelalte țări ale Europei răsăritene, precum 
și cu țările apusului și cu numeroase alte 
țări, trebuie să fie aceleași, și a arătat că 
Iugoslavia nu se alătură nici unui bloc.

„Cursa Păcii" a luat sfîrșit
VARȘOVIA 17 (Agerpres). — Prin tele

fon :
Marți a luat sfîrșit marea competiție ci- 

clistă internațională „Cursa Păcii" Praga- 
Berlin-Varșovia.

Varșovia a primit sărbătorește pe cicliștii 
celor 17 țări care și-au disputat victoria în
tr-o minunată luptă sportivă de-a lungul a 
peste 2000 km. Din orașul Lodz pînă în ca
pitala poloneză pe o distanță de 125 km. 
sute de mii de spectatori au asistat la des
fășurarea ultimei etape. Un stol imens de 
porumbei a anunțat sosirea primilor cicliști 
pe Stadionul Armatei, plin pînă la refuz de 
cei peste 60.000 spectatori. In loja de onoare a 
stadionului se aflau membri ai Biroului Po
litic al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, președintele Con
siliului de Stat al R. P. Polone, A. Zawad- 
s.ki, președintele Consiliului de Miniștri al 
R. P. Polone, J. Cyrankiewicz, membri ai 
corpului diplomatic.

Reprezentantul R. D. Germane, Gustav 
Schur, și-a păstrat „tricoul galben", înscri- 
indu-și numele pe tabelul de onoare al cîș- 
tigătorilor „Cursei Păcii". Ciclistul german 
a repurtat o victorie strălucită care confir
mă ultimele sale succese internaționale. La 
Varșovia primul a sosit belgianul Joseph 
Verhelst după o etapă la fel de disputată ca 
și cele precedente care nu a adus însă 
schimbări în clasament. Nu mai puțin va
loros este succesul echipei cehoslovace, în
vingătoare pentru a doua oară consecutiv 
pe națiuni.

Clasamentul etapei a 13-a Lodz — Var
șovia (125 km): 1.— Verhelst (Belgia) 
3h 11'29"; 2.— Looveren (Belgia) 3h 11'30";
3. — Kubr (R. Cehoslovacă) 31111'45";
4. — Gouget (Franța) 31114'29"; 5.— Pe
dersen (Danemarca) 3h 14'21"; 6.— Klich 
(R. Cehoslovacă) 3h 14'29". In același timp 
au sosit Ravn, Ostergaard, C. Dumitrescu, 
Krolak, Schur, Moiceanu și alții. Zanoni a 
sosit într-un pluton cu Vesely după un mi
nut. La două minute au urmat Maxim, 
Istrate și Sebe.

Clasamentul general individual: 1. — 
Schur (R.D. Germană) 58h 51'20"; 2. — Ve
sely (R. Cehoslovacă) 58h 59'42" ; 3. — Amell 
(Suedia) 59h 02'34" ; 4. — Brittain (Anglia) 
59h 02'34"; 5. — Krolak (R. P. Polonă) 
59h 03'10"; 6.— Verhelst (Belgia) 591103'24"; 
7. — Verșinin (U.R.S.S.) 5911 08'19"; . . . . 
13.— C. Dumitrescu (R.P.R.) 59h 32'33".

BERLIN 17 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : Ziarele democrate germane publică 
comunicatul departamentului presei de pe 
lîngă primul ministru al R. D. Germane cu 
privire la ședința Consiliului de Miniștri din. 
16 mai a.c.

La ședință, Otto Grotewohl, primul minis
tru a'l R. D. Germane și conducătorul dele
gației guvernamentale a R. D. Germane la 
conferința de la Varșovia a statelor europene 
pentru asigurarea păcii și securității în 
Europa, a făcut o expunere cu privire Ia 
desfășurarea și rezultatele conferinței de la 
Varșovia.

Consiliul de Miniștri a aprobat în unanimi
tate tratativele și declarațiile delegației gu
vernamentale a R. D. Germane la conferința 
de la Varșovia, precum și participarea R. D. 
Germane la Tratatul de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală de la 14 mai 1955 și a 
hotărît să remită tratatul spre examinare 
Camerei Populare a R. D. Germane, propu- 
nînd ratificarea lui.

Tito a subliniat că tratativele de la Bel
grad se vor desfășura pe baza colaborării 
și coexistenței între Iugoslavia, pe de o| 
parte, Uniunea Sovietică și țările Europei’ 
răsăritene pe de altă parte, pe baza res
pectării suveranității și independenței. Țelul 
tratativelor nu este o rezolvare temporară 
în scopul de a înlătura în vreun fel actuala 
situație, ci stabilirea ur.ei baze mai trainice, 
pe care trebuie în general să se întemeieze 
în viitor relațiile în lume.

Amintind în continuare de existența unei 
serii de probleme nerezolvate, care stîrnesc 
o serioasă îngrijorare, Tito a subliniat ne
cesitatea rezolvării problemei germane.

Stîrnește îngrijorare, a spus în continuare 
Tito, faptul că în lume există oameni, al 
căror cuvînt are o putere hotărîtoare, care 
încă mai consideră că pacea poate fi obți
nută numai cu ajutorul forței. Or. concentia 
forței și superioritatea în privin'a arma
mentelor nu pot da nici un fel de rezul
tate, deoarece imnlică o primejdie de 
război. Iugoslavia dorește ca problemele ne
rezolvate să fie soluționate fără ajutorul 
forței, pe cale pașnică.

Din această cauză, a spus Tito, am fost 
împotriva aderării la pactul Atlantic și 
considerăm că acum este timpul pentru 
tratative și nu pentru zăngănit de arme. 
De aceea, sîntem de asemenea împotriva 
folosirii energiei atomice, a bombelor ato
mice și cu hidrogen în scopuri de războ', 
deoarece aceasta implică cea mai mare pri
mejdie pentru omenire. Nu este suficient 
să se interzică și să se împiedice folosirea 
armei atomice ci este necesar să se înceapă 
cu curaj dezarmarea.

Tito a mulțumit apoi puterilor occiden
tale în general și mai ales S.U.A, pentru 
ajutorul pe care l-au acordat și continuă 
să-l acorde Iugoslaviei. El a declarat că 
popoarele Iugoslaviei nu vor accepta nici 
în viitor cum n-au acceptat nici pînă în 
prezent, nici un fel de condiții legate de 
acordarea vreunui ajutor. Tito a spus în 
continuare că Iugoslavia dorește să men
țină cele mai bune relații cu țările Occiden
tului.

In încheiere Tito și-a exprimat din nou 
convingerea că • tratativele sovieto-iugo- 
slave vor însemna o acțiune constructivă 
și o contribuție de cea mai mare impor
tanță la cauza menținerii păcii în lumea 
întreagă.

SPECTACOLE
TEATRE: Teatrul de Operă șl Balet al R.P.R.. 

19.30: Clo Clo-San: National „I. L. Caraglale"
(sala Comedia) 19.30: Matei Millo; National „I. L. 
Caraglale" (sala Studio) 19.30: Nunta lui Kre- 
cinski : Armatei (sala Maghent) 19.30: Mașen-a 
(A) ; Armatei (sala din calea 13 Septembrie) 19,30: 
Avarul; Municipal 19.30: Doamna Calafova; Munci
toresc C.F.R. (Ofulești) 19: Intrigă și iubire; Tine, 
retulnl 19.00; David Copperfield; Opereta 19.30; 
Lăsațl-mă să etnt; Ansamblul de Estradă al R.P.R. 
(sala din strada Dobrogeanu Oherea nr. 4) 20.00: O 
seară de muzică ușoară. Dirijor Edmond Deda; 
Teatrul de Vară „N. Bălcescu" 19.30: Hai la drum; 
Circul de Stat 20: Carnavalul Circului.

CINEMATOGRAFE! Patria: 2X2 = ctteodată 5; 
Victoria, Flacăra. Maxim Gorki: Portul din Nord; 
București, Gh. Doja, Al. Sahla, T. Vladi- 
mlrsscu Î Mtnăstlrea din Parma ; I. C. Frlmu, 
înfrățirea tntre popoare, Arta, Iile Pintilie. 
Popular.- Frumusețea diavolului: Elena PaveL S 
Martie, Republica: Un om teribil; Rahova. Ol"a 
Banele: A fost odată un împărat; T'neretului: Un 
vals vlenez: Timpuri Noi: Sportul sovietic nr.
2/1955, Unde-f Mlșa, Plonleria nr. 1/1955. Pești,
sornt cel isteț; Al. Popov: Cazul dr. Wagne-:
VasITe Roaită, B Mat: Jucătorul de rezervă: Cul
tural: Ctntecul fluviilor; Unirea, 23 August: D'.
rectorul nostru; Pui de șoimi: Munca: O non-de 
la Veneția ; Miorița : încercarea fidelității; Gir. 
Cosbuc, Moșilor: Submarinul 323; M. Emlnescu : 
Stiletul; 1 Mal: Doi acri de nămtnt: Volga: Vrăji
toarele: Libertății, Lumina: Clne-și iubește nevasta: 
N. Bălcescu: Libelula; Pe drumul libertății; Aurel 
Vlalcu: Așteaptă.mă.

BANCA DE STAT A REPUBLICII 
POPULARE ROMINE 

Direcțiunea Operațiunilor cu Stră'nătalea 
LISTA DE CURSURI NR. 24

A BĂNCII DE STAT A REPUBLICII 
POPULARE ROMINE 

în vigoare cu începere de la 6 mai 1955

Denumirea valutei Unități 
cotate

Curs 
in lei

Rubla 1 rublă 1,50
Coroana cehoslovacă 100 coroane 83,3.3
Coroana daneză 100 coroane 86,87
Coroana islandeză 100 coroane 36,84
Coroana norvegiană 100 coroane 84,00Coroana suedeză 100 coroane 115,83
Dolarul canadian 1 dolar 6,07Dolarul S.U.A. 1 dolar 6,00Florinul 100 florini 157,89
Forintul 100 forinți 51,15Francul belgian 100 franci 12,00Francul elvețian 100 franci 140,09Francul francez 10Q franci 1,71Leka 100 leka 12,00Leva 100 leva 88 23Lira egipteană 1 liră 17,28Lira italiană 100 lire 0 96Lira sterlină 1 liră 1680Lira turcească 100 lire 214^°
Marca finlandeză 100 mărci 2 62Marca R.D.G. 100 mărci 270 00Rupia indiană 100 rupii 126 45Șilingul austriac 100 șilingi 23,08Zlotul 100 zloți 150,00
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